

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KRESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hol a művelt Nyugat?

A sovén szerb nacionalisták agy vezére, Pasic, kiméletlen eréllyel vetett véget az utolsó napokban az SHS állam belső politikai válságának, s az ország egységét és a szerb faj hegemoniáját veszélyeztető horvát parasztközársági párt vezérét, vezetőit, sőt jelentékenyebb tagjait egyetlen rendelettel börtönök lakóivá tette.

Ha függetleníteni tudjuk magunkat egy pillanatra, rokonszenvünknek az ezeréves együttélés nyomán a horvát néphez húzó subjektív szempontjaitól, — hiszen volt társországunk már százszor keservesen megbánta, hogy pillanatnyi mámorában nyakába vette a jugoszláv igát, — be kell vallanunk: Balkán Bismarkjának ez az intézkedése hosszú időre véget vetett a nagyszerb koncepció ellen irányuló belső törekvéseknek.

Igaz, hogy súlyos csorbát szenvedtek a szabadságjogok, a jogrend bizottsága megrendült Jugoszláviában, érzékeny sérelmet szenvedett a demokrácia s a liberálisizmus szent elveit figyelmen kívül hagyta az obszúra, de Pasic csak balkáni államférfi, aki vad-rác fanatizmusában mindezeknél a javaknál, ugyilátszik, többre becsüli a szerb faji gondolat kiméletlen érvényesülését.

A mi magyar szimpátiánk könnyen érthetőleg a horvát szabadságtörekvések mellett van. De hol maradnak az összes Népszövetségek, bizottságok, uniók és ligák, a béke monstrumok valamennyi nemzetközi szerve, amelyekről oly áhitattal szokás mifelénk beszélni?

Vajon melyik liga, vagy egyéb szabadkőműves alakulat emelte fel szavát a horvát kisebbség legnagyobb pártjának irgalmatlan letörése miatt? Melyik unió lépett közbe a szerbek terrorjával szemben az elnyomottak érdekében?

Hol marad a faji minoritásokat oltalmazó Népszövetség száz és ezer horvát börtönből felhangzó jajjának hívó szavára? Hol vannak a nagy nemzetközi garanciák, ama hatalmas világszervezetek, az egész »Művelt Nyugat«, az Európai közvélemény, amelyeket bosszus krampuszként kentek rémült képzeletünk elé magyar nyelvű sajtótermékeink mindannyiszor, ha idebent szanalit Magyarországon csak egyetlen faji kisebbséghez tartozó prepotens egyednek — horribile dictu, — csak a tyukszemére hágot is egy-egy elkéseregett magyar?

Világraszólóan jogtalan, durva és kegyetlen eréllyel cselekedett Jugoszlávia miniszterelnöke s az összes nemzetközi gépezetekben állt a mozgató energia. A Radicspárt kiirtása, bebörtönözése újra csak harsogóan hirdeti, hogy valamennyi mélyen tisztelt Szövetség, liga, bizottság és unio olyan Golem, amely agyaglábain még lépni sem

tud, s csak azoknak félelmes, akik erőnek-erejével meg akarnak ijedni tőle.

... A trianoni békével körülfolyta a kis magyar szigetet a Középeurópaig duzzadt Balkán. S ha kulturánk európai fölényességét féltve kell óvnunk, ha közéletünk tisztaságát, közigazgatásunk intaktaságát meg kell őriznünk a balkáni erkölcsnek ideiglenes határainkon szüntelen átcsapni kész szennyves hullámaival, az utódállamok fanatikus nacionalizmusának kiméletlen, keménykezü és kérérlhetetlenül céltudatos külső és belső politikai módszereivel csak hasonlóképpen erőteljes és cselekvő kül- és belpolitikát szegezhetünk szembe. Erre int a Radics part sorsa s erre hív fel az összes nemzetközi önképzőkörök tehetetlen hallgatása.

A pénzügyi bizottság elfogadta a földmivelésügyi tárca költségvetését

Schandi államtitkár a mezőgazdaság taipraállításának eredményeiről

Budapest, jan. 10. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága szombaton délelőtt Kenéz Béla elnöklésével folytatta az aranyköltségvetés részletes tárgyalását. A kormány részéről Bud János pénzügyminiszter, Mayer János földmivelésügyi miniszter és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter voltak jelen.

A földmivelésügyi tárca költségvetéséhez

Mándy Samu szót hozzá. Szóvaltette, hogy a földmivelésügyi tárca költségvetése csökkenő tendenciát mutat. Míg 1914—15. évben a kiadásokat 112 milliót tett ki, addig a mostani kiadási tétel

6 millió koronát irányzott elő.

Ipari kérdésekről szólva arról beszélt, hogy a nagyipar ugyszólván két ember kezén van. Ezek közül az egyik idegen állampolgár. Sürgött a szeszipar kérdésének megoldását.

Beck Lajos: Rámutat arra, hogy a magyar mezőgazdaság nagy hiányában szenved.

Intézkedést kér ezen a téren.

Gróf Hoyos Miksa: Követeli a mezőgazdaság szempontjából az adócsavar mérséklését, a mezőgazdasági hitelkérdés megoldását és kereskedelmi szerződéseket kötését.

Eörfy Imre, Hermann Miksa és Rubinek István a gazdasági szakoktatás kérdésére hívják fel emintán a figyelmet. Gróf Klebelsberg Kunó kultúrminiszter kijelenti, hogy az érvényben lévő népoktatási tervben is jelentős helyet foglal el a gazdasági ismeretekről szóló rész.

A tanítás gyakorlatiasságát azonban fokozni kell.

Esért a földbirtokreform kapcsán minden községben gyakorló területeket fognak igényelni az iskolák. Sulyt helyez a tanszemélyzet gazdasági kiképzésére és aminek a pénzügyminiszter megértő viselkedése folytán nem lesz nagyobb akadály.

Ezután a földmivelésügyi miniszter megbízásából Schandi államtitkár reflektál a felszólalásokra. Kijelenti, hogy a földmivelésügyi minisztérium nagy és hasznos munkát végzett. Az Alföld fásítása, az erdő-

telen átcsapni kész szennyves hullámaival, az utódállamok fanatikus nacionalizmusának kiméletlen, keménykezü és kérérlhetetlenül céltudatos külső és belső politikai módszereivel csak hasonlóképpen erőteljes és cselekvő kül- és belpolitikát szegezhetünk szembe. Erre int a Radics part sorsa s erre hív fel az összes nemzetközi önképzőkörök tehetetlen hallgatása.

igazgatás átszervezése és a vizügyi reformok terén nagy lépéseket tettek előre. Ezenkívül

Oláh vádak a Magyar Párt ellen

Kolozsvár, január 10. Tartarescu a kisebbségi ügyek államtitkára a brassói újságírók fogadása alkalmával hosszabb nyilatkozat keretében a kommunistákkal való együttműködéssel vádolta meg a nemrégiben újraalakult magyar pártvezetőséget.

Tartarescu vádaskodásai magyar körökben nagy feltűnést keltettek. Ugron István, a magyar pártelnök az államtitkár vádjaira az erdélyi lapok útján a következő nyilatkozatot tette:

A legnagyobb megütközéssel vet-

Megkezdték a hazaáruló Roboz-fivérek bűnpörének tárgyalását

Budapestről jelentik: A budapesti büntetőörvényszék Denk tanácsa szombaton délelőtt kezdte meg a hazaáruló két tintahiéna, Roboz Imre és Roboz Béla bűnpörének tárgyalását, amely a Roboz fivérek hazaáruló aljasságával áll kapcsolatban. Mindenekelőtt a vádiratot

olvasták fel. Az ügyészség vádat emelt Roboz Imre és Roboz Béla ellen lázadás büntette miatt azért, mert megindították a Pesti Élet című napilapot, amelynek célja az volt, hogy a magyar kormányt oláh támogatással helyéről eltávolítsák. Azonkívül az oláh fegyveres erő igénybevételével megkísérelték a miniszterelnök letartóztatását is

és lázadás céljára munkanélkülieket toboroztak.

Vád alá helyezte a budapesti törvényszék vádtaácsa Roboz Imrét felségértés elkövetésére irányuló sikertelen felbujítás büntette miatt azért, mert a szerkesztésében Kolozsvárról megjelenő Új ember egyik számában állítólag Asztalos Sándor hírlépiró tollából cikket közölt, amelyben Magyarország Kormány-

újra berendezték az oláhok által tönkretett debreceni akadémiát.

Sikerült elterjeszteni a kisgazdák körében a nemesített vetőmagvak, gazdasági gépek használatát, feljavítani a leromlott állatállományt. A földreform politikával foglalkozva kijelenti hogy a gazdasági felügyelőségek utasítást kaptak arról, hogy a kösepbirtokokat védelembe részesítsék. Az az álláspontja, hogy az új kösepbirtokok képződését elő kell segíteni.

Az államtitkár felszólalása után a bizottság.

Általánosságban elfogadta a földmivelésügyi tárca költségvetését,

amelyet néhány hozzászólás után részleteiben is magává tett.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

tem tudomásul Tartarescu kisebbségi miniszternek a sajtó képviselői előtt tett nyilatkozatát, hogy az Országos Magyar Párt vezetősége vagy annak valamely tagja az oláh kommunista párttal valamely vonatkozásban összeköttetést tartana fenn. Ezen és nyilatkozatban foglalt, a pártvezetőség ellen felhozott egyéb

alaptalan és célszerűs vádak ellen a leghatározottabban tiltakozom.

A pártvezetőség módot fog találni arra, hogy a miniszteri nyilatkozatra részletesen válaszoljon.

zójának meggyilkolására sikertelen felhívást tartalmazó kitételek vannak. Azonkívül hüllenség büntette miatt azért, mert a megszálló csapatokkal egyetértve, a VIII. körületi karhatalmi alakulat

negyven magyar katonatisztjét az ellenség hatalmába juttatta. Ugyanakkor fegyvereket és titkos iratok hollétét is feljelentette a románoknak. Vád alá helyezte továbbá Roboz Imrét háromrendbeli kormányzósértés büntette miatt.

A vádtaács Roboz Imrét vád alá helyezi még a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülésében ütköző vétség, továbbá súlyos testi sértés büntette miatt is.

A vádirat felolvasása után megkezdték Roboz Imre kihallgatását, amelynek során Roboz közismert, fölényes és pökhendi modorában igyekezett védekezni a vádak ellen. A kihallgatás fél 3 órakor fejeződött be. A tárgyalás folytatását hétfőre tűzték ki.

A keddi napra többek között Friedrich István, Nagy Károly főkapitányhelyettes és Csilléry András lesznek tanuként megidévezve. A tárgyalás az egész jövőhetet igénybe veszi.

Még egy örízetbevétel a hencidai cigánypárba ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a Hajdúföld azt a halalos ki-meneteli cigánypárba, amely a közelmúltban Hecidán játszódtott le. Simon Péter sarművescigány és La-katos Rézműves András tapasztó-cigány között egy leány, Lakatos Rézműves Ágnes miatt. Simon Pé-ter és Lakatos kapával mentek egy-másnak és ott ütötték vérték egy-mást, ahol érték. Lakatos oly súlyos sérüléseket szenvedett,

a fejét formálisan kettő-hasították.

hogy a debreceni egyetemi klinikai telepen, ahová eszméletlen állapot-ban be szállították, kiszenvedett. — Simon Pétert a csendőörök örízetbe vették és be szállították a kir. ügyész-ség fogházába.

A boncolás megállapította, hogy Lakatos fején levő sérülésekből négy kapától, kettő pedig vasvillától származik. A nyomozás során kiderült, hogy

Simon Péter testvére, Simon Imre is résztvett a cigány-párbaiban

és ő vasvillával verte Lakatos Rézművest. Ezek alapján a csendőörök örízetbevették őt is és behozták a debreceni törvényszéki fogházba. Simon tagadja, hogy ő is bántalmazta volna Lakatos és résztvett volna a halalos kimeneteli verekezésben.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÖVELY

MILYEN SÓGOR KELL MARÓTY ISTVÁNNAK?

Furcsa osztályt vetett a sors a Sós Pál tekintetes ur maradékai között!

Gábor a maga rendjén haladt, jogot végzett, hivatalnok lett, s bár elszakadt a hétszilvafás, ősi földtől, ilyenformán mégis folytatta az uraságot.

Már Eszter, a nagyobbik leány, lefelé bukott a sors kerekén. Kirőpönt az uri kalitkából, a falusi madársereg közé elegyedett. Maróty Istvánhoz ment férjhez, aki ugyan ügyes, szép-szál legény volt s becsületet is tudott a maga médjá szerint, de mégis csak egyszerű, székely legény volt, szántó-vető ember gyermeke...

Legfelelősebb volt a kisebbik leánynak, Marikának a helyzete. Bátyja emerre, néneje amarra tanácsolta. A telet rendszerint a bátyjánál, városban töltötte; ilyenkor kis-asszony módjára öltözött, uri gaval-lérokkal társalkodott. Nyárára azonban hazajött a faluba és a néneje porázára került. A néneje pedig ro-kolyába öltöztette, pántlikát font a hajába és mezei munkára fogta. Azt mondogatta neki:

— Minek hányódnál idegenben? Itt a szép kis örökséged, ne hagyd el a cifra nyomoruságért...

Sokat hánytak-vetették az embe-rek a Marika dolgát, különösen, mióta Gal Ferike kezdett körülötte tettenkedni. Legutóbb már azt be-széltek, hogy felülkerekedett az Eszter tanácsa: Marika nem megy

Eltűnt három kisgyermek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kónya Balázsné Deák Ferenc-utcai lakos-nak első házasságából született két kis fia Kónya Lajos 8 és Kónya István 10 éves gyermek eltűnt. A gyermekek ezelőtt pár évvel Szerecsen voltak a lelencházban, ahonnan a tavasszal kerültek haza a szülői házba. A két kis fiu nem szeretett az iskolába járni, többször mondták, hogy visszamegyenek Szerecsenre, ahol igen jó dolguk volt. A hét elején a két kis fiu azzal távo-zott el hazulról, hogy az iskolába mennek, azonban délelben nem tértek haza. Kiderült, hogy hátfőn a gyer-mekek egyáltalában nem jelentek meg az iskolában, hanem

megszöktek a szülői háztól és most ismeretlen helyen tartó-zkodnak. Anyja kétségbeesetten tett panaszt a rendőrségen és a közön-séget is kéri, hogy ha a két gyer-mek hollétéről bármit tudna, közölje vele. A rendőrség elrendelte a két kerek arcú, fekete szemű, barna haju fiu körözését.

Sarkadi Lajosné nyulasi barak-lakó szintén panaszt tett a rendőr-ségen, hogy 14 éves fiugyermeke nyomtalanul eltűnt. A fiu azzal tá-vozt el reggel, hogy megy a gyárba, ahol alkalmazásban volt, de ott nem jelentkezett és ott hire-hamvát sem látták. A rendőrség keresi.

Két galiciáner nagy összeget sikkasztott és megszökött Debrecenből

Kilencven százalékban saját hitsorsosaikat csapták be - Milyen alakoknak ad a város letelepedési engedélyt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy-aranyu bűnügyben folytat most nyo-mozást a debreceni állami rendőrség. A bűnper arányai csak most fognak igazában kibontakozni, ha az összes károsultak megtesszik a büntető fel-jelentést.

Ehmann Hermannak és Gézá-nak, két zsidó fiatalembernek a Hatvan utca 15. szám alatt volt állítólag jömeneteli bankbizományi és pénzváltó üzlete. A hitsorsosok körében úgy volt elterjedve a hír, hogy

Ehmannék nagy kosztkamatot fizelnek

a kölcsönvett pénzek után és ezért nagyszámban keresték fel az iro-daját. Ehmannék az utóbbi idő-ben, valószínűleg már akkor a sző-késre készültek, szinte fogták a kli-enseket és igen nagy kosztmatot

ígértek. Többan lépve is mentek. Ehmann Hermann és Géza a mult nap

elsöktek Debrecenből és ismeretlen helyre távoztak.

A károsultak most egymásután tesznek feljelentést a rendőrségen. Ezeknek 90 százaléka zsidó s így Ehmannék leginkább fajsorsosaikat károsították meg. A feljelentők száma eddig hét, az elsikkasztott összeg pedig már meghaladja a két-száz milliót. Ehmannék a kölcsönvett

pénzösszegeket mind elsikkasztották

és még kosztkamatot sem igen fizet-tek. Ha a többi károsultak is jelent-keznek, félmilliárd korona lesz az elsikkasztott összeg. Ehmannék ügyesen leplezték a szököst, a bol-

tot megtévesztésül nyitvatartották és a klienseknek csak annyit mon-dottak: Ehmann urék elutaztak, de visszajönnek...

A károsultak most büntügyi zár-latot kértek Ehmannék vagyo-nára, ami azonban nem sok, legfel-jebb az irodai helyiségek berende-zését, szekrényt, székeket és kasz-szát foglalhatnak le.

Ehmann ellen már internálási eljárás is volt folyamatban

és csupan azért nem internálták ezeket a Galiciából bevándorolt ké-tes alakokat, mert a nemes város letelepedési engedélyt adott szá-mukra.

A rendőrség most abban az irány-ban is kiegészíti a nyomozást, hogy az öreg Ehmann, akit már a tör-vényszék kormányzósértés és nem-zetgyalazás miatt elítélt, továbbá a többi hozzátartozók nem-e tudtak a két Ehmann fiu bűnös üzemeiről és nem-e ők segítették elő a sző-kést is. A rendőrség az iratokat most átküldte a kir. ügyész-ségnek. Ehmannék ellen elfogató paran-csot, illetőleg körözőlevelet bocsátot ki a rendőrség. Valószínű, hogy cseh megszállott területre szöktek ez elsikkasztott pénzzel.

Január hó 15-től

naponta friss szedetlen

TEJ

kapható a

HANGYA

összes fiókjaiban.

Ára 5000 korona



Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14-ig

többé a bátyjához többé téli kis-asszonyoknak, hanem elmegy Gal Ferikéhez vig falusi menyecskének...

Ohó, csak hogy mit szól ehhez Maróty István? Mert bizony úgy állt a dolog, hogy a cserefa rálomposodott a szeid oltványokra: Maróty Istvánnak immár főszava volt a Sós maradékok ügyében-bajaiban. Hogy ha lett volna! A Sós vagyonban ő volt a gazda: a felesége részét jussba kapta, a Gáborét rendre magához váltogatta, a Marika árvái részét hasonbérben bírta. Tudott dolog eddig, hogy ahol a föld — ott a jótanács...

Kihez fog Maróty István pártolni a Marika dolgában?

Összel, mikor megnyílnak a szom-batesték a tavaszi lakodalomra, for-nak a fiatal szívek. Sós Gábor a városból levelet irt Maróty István-nak.

... Marikának egyik udvarlója, Nyárádi Andor banktisztviselő ur kérőbe megy homjátok. Itt az alkalmom, hogy eszükre térítsd a nőket. Számokra is nagyon előnyös volna, ha Marika elkérülne a faluból, mert az ő örökségét is könnyű szerrel megválthatnád, míg a falusi legény-ségornak ki kell adnod a birtokot. Majd megírom, mikor érkezik a kérő, várd kocsival az udvarhelyi állomáson...

Mintha hályog esett volna le a Maróty István szeméről. Gal Ferike osztózó fél!... Ohóhó! Hess varju a kövér konetól!

Az asszonyoknak egyelőre nem szólt a levél tartalmáról; másként

keil a dolgot eligazítani. Kevés szó-val, fogamatosan.

A következő szombat este bucsu-záskor odavetette Gal Ferikének:

— Öc-ém, aztán huzd be a kaput magad után!...

A legény meghökölt, elfehéredett. Alig találta meg a kinyitót.

— Huzd be a kaput magad után. Az áldóját, hát ezeket mi lelte?...

— Törülgette homlokát Gal Ferike, az utcán végig révedezve.

Nagy pöpatvar, sírás, fenyegető-zés kerekedett a házban a fiu tá-voztása után. Az asszonyok nekiestek Maróty Istvánnak, mint a fecskék az ölyvnek. Maróty István elhuzta zse-béből a levelet s Marika felé tar-totta.

— Nézd, a bátyád irt, Nyárádi ur kérőbe fog jönni!

— Az a girhes? — csattant föl a lány. Soha... tudják meg!

— Jó!... Ha te a pad alá akarsz bujni, majd mi a bátyáddal kirán-tunk onnan... sulyesztette vissza a levelet Maróty István.

Nem is feleselt tovább. Asszonyok kal végehossza nem volna a vitanak. Tusakodott, tervezgetett magában. Az egész Sós vagyon örökségét meg-szerezni!... Mi kell ennél több gyönyörűség egy életre? El is kél a birtok, mert három fiu között fog megosztani. Osztotta, rendezgette a Marika örökségét is a három fiu között. A legkisebbik fog rája te-lepedni!

Végre megjött Gábor levele. Nyá-rádi ur szombaton délelben érkezik Udvarhelyre. Maróty István kiadta a parancsot a fehérnépeknek: seper-

jenek, suroljanak, sü-senek, főzse-nek, mindent urasan elrendezze-nek!... majd az udvaron rendelke-zett. Az egyik béréslegény elhuzta a Sós Párol maradt féderes kocsi-t, lemosta, megolajozta, a hámszert is fényesre pucolta. Szombaton reggel maga Maróty István is kimosdott-borotválkozott, ramás csizmat huzott, zsinóros ujjast, fehér abaposztó ha-risnyát vett magára. Maga ment a nevezetes vendég után.

Amint a vonat megérkezett, vá-logatni kezdte szemével az utaso-kat. Marika a néneje előtt sokszor lefestette Nyárádi urat, Maróty Ist-ván is félfüllel értett egyet-mást a csufondáros szavakból. Az lesz amott, né... az a madárarcu, szemüveges!...

Közöntötte a vendéget (a na-gyobb Sós leány ura-vagyok?) az-tán odavezette a kocsihoz.

— Egyenesen haza, vagy a vá-rosba? ké dezte.

Nyárádi ur didergett az őszi szél-ben, a könnye is kiserkedt a szem-tüvege alatt.

— Előbb a városba, jó bácsi. Ebédelni szeretnék s egy kissé fel-melegedni... A legjobb vendég-löbe hajtson!...

Maróty István felültette Nyárádi urat s pokrócba csavargatta. Maga is felült s megsuhintotta ostarát. A két sarkány vigan repült befelé a könnyű teherrel.

— A legjobb vendéglöbe? hm! — hunyorított magában Maróty Ist-ván. Ez az én emberem... Aki a legjobb vendéglöbe szalad, az ha-mar megfeszít a birtoktól... Éppen

A Törekvés Dalegylet zászlóavatása

(A Hajdúföld kiküldött tudósítójától.) Hajdúböszörményben ma, vasárnap délelőtt folyik le a Törekvés Dalkör zászlóavató ünnepélye, amelyről már megemlékeztünk többször. A nagyszabású ünnepélyen részt vesz a debreceni Iparos Dalegylet, a Székesfehérvári déli vasúti műhely Dalegylete és a Hajdunánási Városi Dalárda.

Az ünnepségek hosszú sorozata szombaton délután már meg is kezdődött, amikor a hajdúböszörményi állomáson a Törekvés Dalkör díszes fogadtatásban részesítette a délutáni vonattal érkező debreceni és székesfehérvári dalegyletet.

A vonat megérkezésekor a Vargha Béla harnagy kiűnő vezetése alatt álló Törekvés Dalkör énekelte el jellegét, majd Rozsássy László elnök üdvözölte lendületes beszéddel a megjelenteket.

Ezután a dr. Kneiffeld Ferenc vezetése alatt álló székesfehérvári dalosok énekeltek, majd a dr. Hermann Imre köszöntö meg az üdvözölést. B. széde után a debreceni Iparos Dalegylet éneke hangzott fel, majd pedig Forgách Lajos köszöntötte a debreceniek nevében a böszörményi dalosokat.

Este fél 9 órakor impozáns lampionos felvonulás volt, amelynek során a dalárdák szerenádokat adtak taktakénezi Kövér Eleknek a zászlóanyának, valamint a kosorus lányoknak Marcy E. Zsuzsabetnek, Lóska Juliának és Petres Bözsikének.

Ugyancsak este ismerkedési vacsora volt a Munkapárti-körben, ahol a megjelentek a legjobb hangulatban voltak együtt a kesi esti órákig.

Az ünnepségek ma vasárnap folytatódnak.

ilyen sógor kell nekem.

Az Arany Barányba hajtott. Nyáradi ur lebontakozott a kocsirol és besietett az étterembe. Maróty István a lovakhoz látott; jó gazda először az állatairól gondoskodik. Foglalatoskodás közben megmondta, hogy miről fog ebéd közben beszélgetni a leendő sógorral. Gáborékról, az utazásról, az odaváló drágaságról. Az ebédjét pedig én fizetem ki, mert az én vendégem! — tapogatta meg a bugyeliarisát. Egy kipukkanós hort is megiszunk, ha jól folyik a szó.

Maga is benyitott az étterembe. Az Arany Barány előkelősége abban állott, hogy a nagyterem egyrésze zöld ráccsal volt elkülönítve az urak számára. Itten fehér abrosz volt az asztalokon és csinált virág az állványokon, meg a sarokban. Egyik asztal mellett Nyáradi ur már javában kanalazta a levest. Körülötte ebédelő társaságok, urak, hölgyek.

Konya ur, a vendéglős nagy köszönéssel fogadta Maróty Istvánt. Ki ne ismerne ezen a tájon a néhai Sós Pal tekintetes ur vejét?

Nyáradi ur is észrevette házigazdáját. Fölugrott a leves mellől és a racsos ajtón át elébe sietett.

— Bacsikám, csak két óra múlva indulunk — mondotta. Ebéd után a városban is szétnéztek, töltsse el az időt indulásig.

Sarkon fordult s a racsos ajtón át visszatelepedett az urak fertályába. Maróty István leesett állal nézett utána. Mintha orra vágta volna... Arca kigyult, szeme karikat vetett... Kihuzott egy széket a csupas asztal mellől s leült háttal a racs felé.

Százmillióért gyilkolták meg és aprították fel Lédererék Kudelkát

A budapesti borzalmas rablógyilkosság részletei
A Léderer házaspár előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg Kudelka nagyvágót

A Hajdúföld budapesti tudósítója jelenti: A tegnapi számunkban hírt adtunk már arról a borzalmas rablógyilkosságról, amelyet Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy követett el, megölve barátját, Kudelka Ferenc nagyvágót. Mára aztán az egész bonyodalmasnak látszó historia tisztázódott, amennyiben Léderer Gusztáv beismerte, hogy előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg Kudelkát. A borzalmas esetről a következőket jelenti tudósítónk.

A véres börtöndők

Alig érkezett meg a Kudelka eltűnéséről szóló bejelentés a budapesti főkapitányság központi ügyeletéhez, amidőn a csepeli csendőrőrs azt a szenzációs bejelentést tette, hogy Csepel környékén egy éjjeli ór három gyanús embert látott, amint azok a Duna-féle börtöndöket cipelték. Rövid időn belül meghalasztást nyert, hogy a börtöndők Léderer Gusztáv szobájában vannak és pedig teljesen átitatva a vértől. Erre vallatásra fogták Léderert, miután a Kudelka-család bejelentése alapján tudták, hogy Kudelka eltűnése előtt Lédererékkel tartózkodott. Léderer a legzavarosabb felelősségi állításokat adta, majd pedig mikor látta, hogy a tagadás nem segít, megkezdte a beismerő vallomást.

Léderer első vallomása

Elmondotta, hogy midőn Kudelkát megölték, annak holttestét feldarabolták, a testrészeket börtöndökbe

tették, egyrésztük beledobálták a Dunába, a másik részt pedig akkor akarták eltüntetni, amidőn Csepelen meglátta őket az éjjeli őr. Ekkor azonban még azt állította, hogy szemlemléteiből ölte meg Kudelkát.

A csendőrségi ügyészség kérésére ezután a főkapitányság elrendelte a helyszíni szemlélet Lédererék lakásán, ahol vallatni kezdték Léderer feleségét, aki rövid időn belül megtörve, részletesen elmondta a gyilkosság történetét.

Vall az asszony is

Ekkor azonban még ő is azt adta elő, hogy Kudelka neki már hosszabb ideje udvarolt, ő azonban nem hallgatta meg. A gyilkosság napján azonban férje abban a pillanatban lépett a szobába, amidőn az őt hevesen ostromló Kudelka dőltette. Léderer erre rálépett Kudelkára, aki néhány pillanat múlva kiszorult. Ezután Léderer egy nagy konyhakést hozott s együtt neki kezdtek a hulla feldarabolásának, amely fel-tizenkettőtől reggel fél óráig tartott.

Hallarszok a börtöndben

Radochay rendőrkapitány ezután — a már régebbi nyomok és az asszony vallomása alapján a ház padlásán megtalálta a börtöndöket, amelyek Kudelka oszlatnak indult belső részével voltak tele.

Éjféli után 3 órakor tovább folytatták Léderernek kihallgatását a főkapitányságon, ahol az asszony elmondta, hogy egy gyűrűt, amely Kudelka Ferenc ujján volt, lehúzott s kiszedve abból a briliáns követ, elrejtette egy konyakos pohárba.

Léderernek beismeri a rablógyilkosságot

Eközben kiderült az is, hogy Léderernek a gyilkosság után 60 milliót adott az sógorának, Léderer Sándornak. A rendőrségi vallatás során eleinte zavaros és eltérő feleletet adott a pénz eredetéről vonatkozólag, majd pedig a kereszkérdések sulya alatt töredelmesen beismerte, hogy Kudelka meggyilkolása után magukhoz vették a gazdag nagyvágó zsebében talált összeget is s előre készülték a gyilkosságra.

Léderer megtöri

Szombaton reggel Radochay rendőrkapitány és a nyomozást végző hatóságok helyszíni szemlélet tartottak Léderer Gusztáv Tölgyfa-utcai lakásában, amelynek végeztével fél kettő után visszatértek a főkapitányságra, ahol Lédererrel közölték, hogy megtalálták Kudelka briliáns gyűrűjét s elmondták neki azt is, hogy a felesége már mindent töredelmesen beismert.

Léderer erre egész testében megremegett, sokogni kezdett, majd miután kissé lecsillapodott, elmondotta, hogy előre megfontolt szándékkal ölték meg Kudelkát, hogy annak pénzét magukhoz kaparinthassák.

Karácsony óta készültek a gyilkosságra

Elmondotta, hogy felesége tulzott igényű asszony volt s ha nem tudott elég pénzt adni, napirenden voltak a veszekedések. Karácsony előtt aztán szóba került közöttük,

hogy jó volna Kudelkát a vagyonából valami módon kifosztani, aztán megölni. Ebben az időben azonban Kudelka nem rendelkezett nagyobb összeggel, mire azt a mesét találták fel neki, hogy egy olyan szenzációs üzletet tudnak, amelyhez 100 millió kellene, de amelyen másik 100 milliót lehetne keresni. Kudelka ezen reppant fellelkesedett és szerdán 70, csütörtökön pedig 80 milliót el is vitt hozzájuk. Késő éjjel voltak együtt s rávezték Kudelkát, hogy most már ne menjen haza, hanem feküdjön le náruk. A díványon vetettek neki ágyat és amidőn Kudelka elaludt, az asszony unszólai kezdte őt, hogy most végezzenek vele.

Hogyan történt a gyilkosság?

Léderer ekkor elővette revolverét, odaillesztette Kudelka koponyájának tetéjére és beelődít. Az asszony pedig, nehogy a kiömlő vér nyomokat hagyjon a szobában, lavort hozott a fürdőszobából és a sugárban ömlő vert abban fogta fel. Miután az erős vérzés már alábbhagyott, a holttestet egy lepedőbe csavarva a fürdőszobába vitték, az összegyűlt körülbelül egy liter vért a vízvezeték kagylójába öntötték és leengedték. Ezután megkezdtek a holttest feldarabolását, amely reggel öt óráig tartott és ekkor már teljesen végeztek vele. A főhadnagy két fordulót tett.

Az első fordulónál a holttest fejét, karját és lábait vitték a Margit-hídra és onnantól akkor a hajnali órákban beledobták a vízbe. A második fordulónál a holttestnek a törzsét tüntették el, ugyancsak a Dunába dobva. További fordulóit azonban nem tehettek, mert már tulságosan világos volt és az utcán már igen sokan jártak és így nem merték megkísérteni a dolgot.

A harmadik büntárs.

A vallomása után Léderer valamennyire megayugodott, mire visszakísérték a Margit-körúti fogházba. Feleségét a főkapitányságon magánzárkában helyezték el. Letartóztatta a rendőrség Léderer Sándort is, aki Lédererentől a 60 milliót átvette, holott tudta, hogy az gyilkosságból származik. Ilyen módon Léderer Sándor szintén mint büntárs szerepel.

A Hangya szövetkezet tejakciója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Hangya szövetkezet ismét nagyjelentőségű vállalkozásba kezdett. Ugyanis napi 1000 liter elsőrendű minőségű tejet kötött le, amelyet ugy a főzletben, mint az összes fióküzletekben

literenként 5000 koronáért fog arsnítani.

Mindazok, akik a Hangya üzletekben kapható teje reflektálnak, január 14-ig jelentkezzenek akár a főzletben, akár a fióküzletekben.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárunkban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos engedmény

Mar szaladt is Konya ur s fehér abroszt terített elébe.

— Kicsoda ez az ur, aki Maróty urammal érkezett? kíváncsiskodott, amint az asztalt rendbe hozta. Maróty István arcát tűz borította el. Égő szemmel pillantott hátra, a vállán keresztül.

— Az az éhezett forma, okulás? Alma kupec... az almámra alkuszik...

— Persze, nem ígéri meg az arát. Nem tudnak összeférni Maróty urammal.

— Olyan formán áll a dolog... Megint szaladt a vendéglős és hozta az ebédet Maróty Istvánnak. Ételből is, borból is a legjavat. A Sós Pal tekintetes ur vejének...

Maróty István lassan falogatott. A szájában meggyűtt az étel. A poharat annál mohóbban üritgette. Valami égett, füstölgött odabent... Egyszer zuppant az ajtó a hátmögött. Odapillantott: Fekete ur akkor lépett ki az utcára.

Ő is fizetett. Kiszitett a kocsihoz, befogta a lovakat, a konyha elé hajtott s elészólitotta a vendéglőst.

— Konya ur, mondja meg ennek az urnak, hogy nem csinálunk vásárt: visszautazhatik...

Korbácshegygel megc-ipte a lovak sörényét: mint a fergeteg, vágta neki az utnak.

Maróty István komoran ült a bakon.

— Hadd csufolódjék meg az eb-ugatta! — füstölgött magában. Ne kem olyan sógor kell, tudja meg a világ, aki nem szégyel velem egy asztalhoz ülni!...

Jánossy Margit.

Szeges ostonnal álltam a hegyen

...Körüldöttem uszott az éjjel
Fekete ornyak kusztak széjjel
Aludt a Föld, a végtelen...

Ütni akartam két kezemmel,
Verni mindenkit, aki ember!
Tépni vérems, aki bántott,
A bűnös várost, a világot!
És akkor nyögve jött a sóhaj:
Imádság, kéro énekszóval
„Uram, Istenem ne bánts minket!
Bocsásd meg aml vétkeinket.”

Valami koldus sirt a völgybe,
Éneke uszott fáján, nyögve...
Hymnus-t dalolt az éjszakának,
Imádt lehelt az ég Urának,
Amíg én bosszuvágytól égve
Ütni akartam ott az éjbe...

Lehullt a korbács, felzokogtam,
Mégsegyenülve álltam ottan.
Leikem sikoltott tompa jajjal.
A hegyeken tul jött a Hajnal,
Belesökken az éjszakába,
Elhalt a koldus halk sirama
És én megtörve, térdre rogyva
Vergődtem, airtam ott a porba
— Imádkoztam a nagy hegyen!

SZILÁGYI KATÓKA

A debreceni Jogász-bál

(A Hajdúföld tudósítójától.) A január 20-iki debreceni Jogász-bálra nagy érdeklődéssel vártak az előkészületek. A rendezőség a meghívók szétküldését szerdára, január 19-re véglegesen be fogja fejezni. Jegyek január 13-ával kezdődőleg kaphatók a báliródban (Arany Bika-félelemlé 11. sz.) a hivatalos órák alatt délután 3—7 óráig. Tekintettel a nagyfokú érdeklődésre, igen ajánlatos lenne, ha úgy a személy-, mint a pályajegyeket biztosítana magának előre a közönség. Tancosjegyeket a rendezőség a bál estéjén már egyáltalán nem ad ki, úgy, hogy ezeket mindenkinek tanácsos január 19-én estig megszerezni.

A rendezőség a mai napon kezd hozzá a fenséges párnak bemutatandók névsorának az összeállításához. József Ferenc királyi herceg és felesége, Anna királyi hercegné a bál estéjén a fél 9 óras budapesti gyorsal érkeznek Debrecenbe, ahol Hadházy Zsigmond főispán látja őket vendégül. A fenségek a bálra minden valószínűség szerint fél 10 órakor érkeznek meg s ezért a rendezőség arra kéri a közönséget, hogy pontban 9 órakor már jelenjenek meg, mert a termet egyenyed 10 órakor lezárják. A fenségek a balon fél 1 óráig lesznek, amikor is az étteremben szükebbkörű szupán vesznek részt, amely után szállásukra távoznak. A bemutatások a fenségek ott tartózkodásának egész ideje alatt tartani fognak.



Mein-káv

A Baross-Szövetség vacsorája Kertész István és David Géza felszólalása

(A Hajdúföld Tudósítójától.) A Baross-Szövetség debreceni fiókja pompásan sikerült vacsorát rendezett szombaton este az Angol Királynő fehértermében. Az összejövetelen, amely tulajdonképpen a taggyűléseket van hivatva pótolni, Debrecen város kereskedői társadalmának színe jéva és a keresztényen uri társadalom számos tagja vett részt.

A reudkívül élénk és kellemes hangulatban eltelt vacsora végeztével

Dr David Géza,

a Baross-Szövetség nagyképességű és kiváló alelnöke mondott beszédet, majd a kereskedelem helyzetével foglalkozott. Ramutatott arra, hogy a kereskedelem végre megszabadult a háboru által reá rakott béklyóktól és így egy új reményteljes fejlődés körvonalai bontakoznak

ki előtte. A nagyhatásu, éles elmével felépített beszédet szünni nem akaró lelkes tapsokkal fogadták a jelenlévők.

Utána

Dr Kertész István elnök

mondott mély és tartalmas beszédet, amelyben a tőkével, illetőleg a tőke szerepével foglalkozott s kifejtette, hogy az ujjaépítésben milyen hatalmas, nagy szerep vár a tőkére.

Ezután ramutatott arra, hogy a tőkének ma is milyen nagy ellen-sége a szociáldemokrácia és talán öntudatlanul is az államhatalom, amely súlyos és elbírhatatlan adókkal terheli meg a tőkét.

A zajos tapsokkal fogadott beszéd után a jelenlévők táncra perdültek és a kitünően sikerült összejövetel résztvevői a legpompásabb hangulatban maradtak együtt egészen záróráig.

A Nemzeti Színház renaissancea A szerzők és a darabok -- Klasszikusok és modernek

(II. és befejező közlemény)

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már megemlékeztünk a legelső magyar színház örvendetes föllendülésének egyik tényezőjéről: a színésanyag megéréséről és feljavulásáról. De a legjobb színészgárda sem elegendő a tartós föllendülés biztosítására, ha hiányzik a másik tényező: a jó műsor. A Vgszínház példája bizonyítja legjobban, hogy a legkiválóbb együtt-tes ereje is

elkopik a rosszul megválogatott reportoár taposó-malmába.

A Vgszínház igazgatóságának anyagi erői mindig megengedték, hogy magához csábítsa a többi színházak kimagasló starjait s volt egy kitünő slapgárdája, amely az együttes egységes töusását az új csillagokra is rá tudta kényszeríteni. A Vgszínházban

még a pompás előadások sem bírják színházba csodítani a közönséget,

amely unja Ben Bumen hal direktorai által üzleti szempontból is ügyetlenül és magasabb szempontok nélkül összeválogatott műsorát.

A Nemzeti Színház igazgatójának a közönség üdvös csömöre megkönynyíti a dolgát. Amikor a közönség — tudatosan vagy akaratlanul — megbotránkozik a saját léhaságán, akkor önkénytelenül is ott keres felfűssülést, ahol a klasszikus darabok romolhatatlan forrása folydogál. Ott álltam a Nemzeti Színház elővételi pénztáránál a karácsonyi hét elején, amikor az a közönség kívánczik a színházba, amelynek csak ritkán jut szóraozásra s amelyről fel szokás tenni, hogy sz operettszínházak karzatait szokta megtölteni. És világossá lett előttem, hogy

a Nemzeti legkeresettebb darabjai Shakespeare drámái és Az Ember tragédiája,

amelyet sok ezer pesti ember minden új szereposztásban és minden évben legalább egyszer megnéz. A tavalyi számos Shakespeare-ciklusra lehetetlen volt jegyet kapni s újra meg újra ismétetni kellett, anélkül, hogy a direktor elérte volna az érdeklődők tömegének a végét.

Az ideai szezonban francia mintára olcsóbb helyaráttal klasszikus előadásokat rendez a Nemzeti Színház. Hogy a klasszikusok ma már — hála Istennek — kasszasikert jelentenek, azt a magyar példán kívül a parisi Comédie Française példája is igazolja: a legelső francia színház heti 9 előadása közül alig van 2—3, amelyen ne adnának egy vagy két olyan darabot, amelyet 80—300 éve írtak. Az angol klasszikusok mellett műsoron van a Nemzetiben Molière, Beaumarchais és néhány újabb francia, valamint egy-két spanyol darab; kívánatos volna, hogy ezekhez több német, olasz és skandináv klasszikus csatlakozzék.

De még ezzel sem merült ki a Nemzeti Színház föllendülésének minden oka. A Nemzetinek minden eszközt meg kell ragadnia arra, hogy

a nyilvánvaló tehetségeket s a nyilvánvalón értékes irányokat felkarolja

s ezzel a magyar dráma fejlődési vonalat determinálja. — A Nemzeti Színház utolsó két éve ebből a szempontból is nagy eredményeket hozott. Hosszu évek vérszegény ötlekeresése és szolgai utánzása véget ért s 3—4 új darab inauguralja a magyar közpolgári vagy falusi élet kitünően megfigyelt drámai képt. Ennek az új magyar iránynak Gárdonyi „Bor”-án kívül nem volt igazi képviselője, míg Csathó Kalmán, Zilahy Lajos és Harsányi Zsolt nem léptek ki a homályból magyaros izü és egészségi szellemü darabjaikkal.

Ennek az új irányzatnak már ma is nyert ügye van

az enyhén realizisztikus, értékes humoru társadalmi vigjáték terén. Mindenki elismeri érdemeiket a kisvárosi és falusi típusok és életmód jellemző és mulatságos rajzolásában, amely végeredményben a magyar élet kialakulására is befolyással lehet. Ennek az irányzatnak még egy hiánya van: a regényszerűség C-athó tipikus novellist, aki vigjátékait előbb rendezés regény alakjában írta meg, de mint régi

színházi ember kitünően érti — vagy érzi — a színpad speciális követe ményeit, — Utolsó darabja, „A házasságok az égben költetnek” már erősebb karrikaturát ad, mint „Az új rokon” s helyenkint szerencsésen megközelíti Bernard Shaw modorát. Harsányi Zsolt „A vén gazember”-ben egyenesen regényt dolgoz át (Mikszáth) Zilahy-ban már több van a drámairóból, de a „Süt a nap” nagy sikerét főképp a briliáns első felvonásnak, tehát az expozíciónak köszönheti; már pedig az expozíció, az alaphelyzet széles jellemzése minden darabnak legkevésbébb drámai része, amely megengedi az elbeszélő modor pünkösdi királyságát. De Zilahy „A házafőrlélek”-nek helyenkint ibseni mélységeivel bebizonyította, hogy

töle nagy a ctióbeli teljesítményeket is joggal várhat a fejlődő, az új magyar dráma.

A történeti drámának szinte kizárólagos cpatatere a Nemzeti Színház volt. Herczeg, Bánffy és Markus László érdekes kísérletei után egy nagy és eredeti tehetség, Harsányi Kalmán jutatta a Nemzeti Színházban a verses történeti drámat hosszú idö óta az első teljes, megrázóan nagy sikerhez.

Az „Elilák” prömierje,

amelyben Harsányi tehetsége Jászai Mari és Odry bámulatos teljesítményével forroit össze egy hatalmas művészi egységbe s amely fölfedezte Tasnády Ilonát is, olyan élmény volt, amelyet nehéz lenne elfelejteni. Ugy éreztük, hogy a magyar történeti színműnek, ennek a nehéz műfajnak új korszaka kezdődött s hogy nincs messze az az idö, amikor a közönség legszelebb rétegei fölveszik a hagyományos kapcsolatot a nagystílu nemzeti drámával.

s. t.

Technikus-estély a Bikában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Páratlanul nagy érdeklődés előzi meg a január 17-én az Arany Bika üvegtermében tartandó Technikus-estélyt, melyet a Debrecen-Hajdúmezeyi Diákszövetség jól kipróbált rendezőgárdája készít elő. A rendezőség — mely Budapeston már számtalan jól sikerült estélyt rendezett — minden erejét latbavetve dolgozik, hogy első debreceni Technikus estély mindenképpen hangulatos, felejthetetlen esemény legyen. A rendező-bizottság élén Polster Alfréd és ifj. Gill Elek bizottsági elnökök, Heller Gusztáv ifjusági elnök, Sauerwald Ervin, Kövessy Istvan és Schadek János elnökök, Blaskovits Ernő és Fridrik Dezső titkarok és Szegedy József főpénztáros állanak.

Az estély tiszta jövedelméből a Szövetség szegénysorsu tagjainak január havi szigorlati és beiratkozási díjat fogja fedezni.

A rendező-bizottság vezetőségének újabb határozata folytán január 12-én délután 5—6 ig az Arany Bika előcsarnokában lévő irodában meghívó még igényelhető és január 14., 15., 16. és 17-én délután 5—6 ig a meghívó felmutatása ellenében a belépő-jegyek megválthatók. A Szövetségnek szóló esetleges postai küldemények az „Arany Bika r.-t.” címére küldendők.

— Takórgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükörzése Sipkovits, Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

HIREK

1925 január 11. (Vasárnap)
Prot.: Ágota. Kath: Hygita.

1723 Pray György történetíró születése
Érsekújváron.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő változó, csapadék nem volt, a hőmérséklet nappal a fagyponthoz, éjjel a fagyponthoz van. Időjárás: Változó, túlnyomóan száraz és szeles idő éjjeli fagygal.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.
Városi képtár: 10-1-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel Nótás kapitány, délután fél 4 órai kezdettel A három grácia.

A Katholikus Otthon kulturdélutánja 5 órakor.

A Filler egyesület bábelőkészítő értekezlete és ismertető délutánja 4 órakor az Arany Bika kistermében.

1925 január 12. (Hétfő)
Prot.: Ernő. Kath: Árpád.

1840 Gombos Imre dramaturg halála
Bécsben

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor Imádom!

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kilyó, Arany Angyal, Reménység Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámbozy Sándor, délután 5 órakor Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 2 órakor Zámbozy Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perpóth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Vitéz Huzár Endre, délután 2 órakor prédikál C. Nagy Béla.

Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál C. Nagy Béla, délután 2 órakor Magyar Bertalan.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Vajda László.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor.

Nyilastelepén délután 3 órakor prédikál Szerecs Béla.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly.

Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csónka utca és Vigkedvű Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csep-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Szechenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészker-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyula-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolyi telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 11-én, vasárnap Kollegium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A „Kálvinisták Templomgyűlése Vegyes ének-kara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztpület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban

Régen fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromgyed 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor énekes nagymissa, utána prédikál dr. Lindenberger János plébános.

Délután fél 4 órakor szent olvasó és szűz Mária ájtatosság. Prédikál Erdődy Bakacs Iván káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3.) folyó hó 11-én vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, végzi Fábry Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

A debreceni gazdák vadász-társasága 1925. év január hó 21-én este 7 órai kezdettel a Függetlenség-körben társasvacsorát rendez. A résztvenni szándékozók Papp Ferenc titkárnál jelentkezzenek.

A tanítók vasuti kedvezménye

Budapest, január 10. A magyar tanító egyesületek vezérbirozsága a tanítók házában szombaton délután 4 órakor Rákos István kir. tanácsos elnöklésével a vasuti kedvezmény ügyében rendkívüli közgyűlést tartott. Szóba került, hogy a nem állami tanítók és óvónők (községi és felekezeti) nemcsak a tényleges kedvezményben maradnak mögöttes az állami tanítóknak és óvónőknek, hanem még az 1925. évre érvényes vasuti arcképes igazol-

olvány megváltásában is különbség van köztük, amennyiben a nem államiaknak 14 aranykoronával kell a kedvezményes utazásijelvet kiváltani.

Sürgelik e téren az egyesület elnöke elvételét érvényesítését. Megkérlik a kultuszminisztert, hasson oda, hogy az iskolafenntartók az igazolások megújításának túlnyomó költségét vállalják magukra. A kereskedelemügyi minisztert megkérlik a régi kedvezmények visszaadása érdekében.

Tárgyalások az osztrák forgalmi adó rendszerre való áttéréseiről

Budapest, jan. 10. Ismeretes az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület, továbbá a Kereskedelmi és Iparkamárák, a Baross-Szövetség és több kereskedelmi szaktestület, valamint a nagyipar, kisipar és középipar érdekképviseletei által

a forgalmi adó osztrák rendszerének meghonosítása érdekében kifejtett mozgalom.

Ezzel a kérdéssel foglalkozott a pénzügyminiszter által egybehívott szaktanácskozmány, amelyen gazdasági érdekképviseletek is résztvettek és amelyen a rendszerváltoztatás

mellett és ellen mintegy 100 tagból álló érdekképviseleti résztvevők fejtették ki nézetüket.

A mezőgazdasági érdekeltség képviselőiben az OMGE, a Mezőgazdasági Kamarák, a Magyar Gazdaszövetség, a Faluszövetség, az Országos Erdészeti Egyesület, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete és egyéb mezőgazdasági érdekeltek szaktestülete képviselőit előreláthatólag e hó derekán fogja a pénzügyminiszter meghallgatni.

Az ujságírók farsangi görbe éjszakája

Száz és száz ötlet, trükk, jelenet vár a mulatni-vágyó közönségre

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni ujságírók olyan farsangi mulatságot rendeznek február 1-én a Bika disztermében, amelyhez hasonló már régen nem zajlott le Debrecenben. A farsangi görbe éjszakára hat debreceni napilap szerkesztője és munkatársai gyűjtik az ötletet.

hőfehér trónusán fogadja a karnevál királynőjét és hercegét. Igaz

álarcos bál is lesz

és a legcsodálatosabb jelmezeselek százaiban jelenik majd meg a közönség.

Az ujságírók görbe éjszakájának vendégei lesznek az összes színésznők és színészek és valamennyien a debreceni bohémiahoz tartoznak. Most még el sem mondhatjuk azokat az igazán szenzációs trükköket, amelyeket megvalósít a nagyszámú rendezőség. Azonban mégis elárulunk, hogy

valóságos főnyereményt csinál, aki a jegyről jó előre gondoskodik,

mert a Bika hatalmas terme biztosan igen kicsinek fog bizon lenni, akkor a jókedvű és olyan gondtalan farsangi muri befogadására, amelyent az ujságírók farsangi görbe éjszakája ígér.

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök narancs, diszdobozos cukorkák, likőrök, pezsgők, borok, tea, rum kaphatók a HANGYA üzleteiben, Főútlel Rózsa-utca 2. szám, Fiókok a város minden részében.

Hirdessen a „Hajdúföldben”

MINDENFÉLE PRÉMBŐRÖK ÉS SZŐRMEÁRUK mélyen leszállított árban árusítatnak!
PRÉMEK estélyi RUHÁKRA MINDEN SZINBEN
Szőrmeáruház át-helyezve Piac-u. 64. szám alá!
Szőrmeáruház át-helyezve Piac-u. 64. szám alá!

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni oszállya január havi rendes választmányi ülését 12-én, hétfőn délután 6 órakor tartja az EME klubhelyiségében (Uránia-épület földszint az udvarban) T kiottel, hogy ez az ülés az ényűű lesz, a Liga kéli az összes tagjait a megjelölésre. D Pórszász Károly, főtitkár.

Kulturdélután. A Katholikus Otthon január 10-én délután 5 órai kezdettel saját helyiségében kulturdélután rendez. Előadásokat tartanak: Agárdy László kegyesrendi főgimnáziumi tanár Aktudis trodalmi kérdések-ről, Mellau Márton tanítónőképzőintézeti igazgató pedig Kelet művészetéről vitteit képekkel illusztrálva. Belépődij nincs, de önkéntes adományokat közönséggel fogad az előadás rendezősége.

Szükségsszállás a munkásoknak a Ghillányi-laktanyában. A Debrecen városi hatóságai munkaközvetítő hivatal azokat a munkásokat, akiknek állást és foglalkozást nem tudnak keríteni s akiknek Debrecenben lakásuk nincs, éjjeli szállásra a város a Ghillányi-laktanyában helyezi el ideiglenesen.

Felhívás. A debreceni gazdák vadásztársaságának rendes tagjai felkértek, hogy hasznos vad beszerzése céljára személyenként 350 ezer koronát 1925 év január hó 31-ig bezárólag Ladányi József pénztárnok kezéhez fizessenek be. A választmány.

Szentévi zarándok ut. Értésüléseink szerint sok százezer zarándok készül a világ minden tájáról Rómába a szent évben. Az odautazást egyedül a vonatok túlszűfolt-sága tenné aggályossá s éppen ezért a magyar katolikus társadalom érdekében a kongregációk, melyek a zarándokutak intézését és irányítását végzik — mint Budapestról jelentik — megállapodást létesítettek a Cosulich Triesti Tengerhajózási Társaság (VII. Thököly ut 2.) Budapesti igazgatóságával, hogy a tavaszi olaszországi járatokra Triesttől Napoliyig a zarándokoknak 25% kedvezményt adnak. Ezáltal a római zarándokutnak nyugalmas és zavartalan lebonyolítása biztosítva van, annál is inkább, mert a hajóstársaság ezekre az utakra hatalmas oceanjáró luxus gőzöseit bocsátja rendelkezésre.

Nem szabad engedély nélkül homokot szállítani. Debrecen városának csak egy homokbányája van, amely homokbányából csakis a városi elsőfoku közigazgatási bizottság által kiállított bárca alapján lehet homokot szállítani. Ennek ellenére igen sokan, legtöbbsnyire a környékbeli lakosok engedély nélkül hordatnak innen homokot. Az elsőfoku közigazgatási hatóság felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy az engedély nélküli homokszállításért a legkisebb bírságpénzt 100 ezer koronában állapította meg.

Római zarándokok részére felkérésre párhónapos rövidített olasz nyelvtanfolyamot tart az esti (6-8 óra közti) időben a Katholikus Otthonban vitéz dr Szabó Pál. A nyelvtanfolyamon résztvenni óhajtok jelentkezzenek az esti 6-8 órai időben a Katholikus Otthon titkárnál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csütörtök) lehet, mikor is este 6 órakor a Kath. Otthon kültertermében a tanfolyam megkezdődik.

Festőiskola. Csűrös Béla festőművész festőiskolájába jelentkezőket hétköznaponként 3-4-ig vesz fel, ref. főgimnázium, II. em. 6. alatti műtermében.

— **NyUKOSz választmányi ülés.** A NyUKOSz január 21-én választmányi ülést tart. Az elnökség felkéri az összes tagokat és pártfogott tagokat, hogy az 1925. évi új tagsági igazolványokat január 13-tól kezdve minden kedden és pénteken tartandó hivatalos órákon feltétlenül váltsák ki.

— **Nagy szélvihar Budapesten.** Budapestről jelentik: Budapesten szombaton délőta hatalmas szélvihar dühöng, amely már eddig is számos helyen okozott károkat. A szélvihar következtében támadt balesetekből kifolyólag eddig a mentők 70 embert részesítettek első segélyben. Ezek egy nagy részének a vihar cserép- és üvegdarabokat sodort a szemébe. A szél következtében több helyen kéménytűz támadt, amelyet a tűzoltók azonban hamarosan eloltottak. Az éjszaki órákban a szélvihar még tart.

— **Védekezés a kiütéses tifusz ellen.** Debrecenben a kiütéses hágy-máz fellépése ismét állandó veszedelemmel fenyeget és mert ennek a betegségnek terjesztője a ruhatetű, a polgármester felhívja a város közönségét, hogy a tetveség ellen gondos tisztálkodás útján állandóan védekezzenek. Az eltetvesedett ruhadarabokat a Monostorpályi-ut 3. sz. alatt levő járványkórházban díjtalanul tetvetlenítik.

— **Az Ev. Fillegyelet ismerkedő délutánja.** Az Evangelikus Fillegyelet február 7-én tartandó teaestélyének első táncmulató összejövetele vasárnap délután 4 órakor lesz az Arany Bika kistermében, mikorra is a jelentkezők szíves megjelenését kéri a Rendezőség.

— **A jövő év nyarán lesznek a nemzeti cserkészversenyek.** A Magyar Cserkész Szövetség már régebben foglalkozott azzal a nagy koncepciójú tervvel, hogy a főváros közelében az ország összes cserkészeinek részvételével nagy közös táborozást és országos cserkészversenyeket rendez. A Szövetség legutóbbi ülése a nemzeti toborozás időpontjait a jövő év nyarat tűzte ki. — Cserkészkörök e nagy táborozásnak hatalmas jelentőséget tulajdonítanak már abból az egy szempontból is, hogy ott ezer meg ezer magyar cserkészfi látja egymást, beszélget és szórakozik egymással, aminek a jövőben egymás kölcsönös megértésére s a magyarság szorosabb összetartására kell majd vezetnie.

— **Levente bál Hajdudorogon.** A Hajdudorogi Levente Egyesület január 10-én Hajdudorogon, a Novella nagytermében délután 7 órai kezdettel farsangi zártkörű mulatságot tart. Műsor: 1. A kaszino. Dialóg. Előadják Mátyás Annus, Kanyuk József. 2. Kuplék. Előadja Kanyuk József. 3. Férfet keresek. Monológ. Előadja Dézsy Ilus. 4. Hegedűszó. Előadja Magyar Mihály. 5. A meseherceg. Bohózat egy felvonásban. Előadják Koy Sándor, Hunyady Pirokska, Hunyady Gyula, Szabó János, Bába Terike.

— **Esküvő.** Hajduböszörményben szombaton esküdt hűséget Földesy István földbirtokos fia, János Biró Sándor leányának, Juliskának.

ELJEGYZÉSEK

Slopka Mihály—Juhász Julianna, Vincze Ferenc—Gyöngyösi Margit Katalin, Mostyán Sándor—Mészáros Mária Margit, Lukács Sándor—Loresin Eszter, Kovács István—Faragó Mária, Némethi István—Izsó Erzsébet, Pecze János—Makai Mária. Nagy Albert—Fiák Eszter, Erzsébet, Józsa András—Vári Lenke, Némethi Sándor—Kozák Erzsébet, Sebestyén Antal—Molnár Klára, Székely Nándor—Böszörményi Erzsébet, Fekete Géza Lajos—Csenderi Mária, Mónus András—Hagyák Anna, Szobonya Gábor—Srága Eszter.

— **A Jótékony Nőegylet bábszínház-előadása.** Közkívánatra január 17. és 18. napjain délután 4 és 6 órakor megismétli a Jótékony Nőegylet a Dóczi-leánynevelő intézet elsőemeleti nagytermében János vitéz daljáték bábszínház előadását. Az ifjúsági előadásra már eddig is jelentkeztek az összes tanítványok. Külön előadást tartanak a Svetits-leánynevelő intézet, a női kereskedelmi iskola, a Dóczi-leánynevelő intézet növendékei számára. Jegyeket most is csak korlátozott számban bocsátanak ki. Üllőhely 10,000 K, allóhely 5000 K s a jegyek már most megválthatók a Dóczi-intézet portájánál, Fráter Erzsébet elnökönél és az előadás előtt a pénztárnál. Ha gyermekének kedves szórakozást akar szerezni, ugy ezen előadásra feltétlenül vigye el.

— **Esküvő Hajduböszörményben.** Bagossy Imre, a hajduböszörményi gazdálkodó ifjúság egyik értékes, fiatal tagja, most tartotta esküvőjét Hajduböszörményben O. Szabó Zsuzsikával. Az esketési szertartást Szabó Gyula ref. lelkész végezte. Az esküvői lakomán több pohárköszöntő hangzott el s ezek között Molnár Sándor az ÉME nevében üdvözölte a boldog fiatal párt.

— **A kereskedők bálja.** A kereskedők báljára, amely január 17-én lesz az Arany Bika dísztermében, a meghívókat a rendező-bizottság már szétküldte. Meghívókra igénybejelentést 12-én tul — tekintettel a nagyszámú előjegyzésre — már nem fogad el a báiroda (Ferenc József-ut 8., emelet, este 6—9-ig.) A bál iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a páholyjegyek nagyrésze már elfogyott. A még csekély számú páholyjegyek kaphatók Kardos László cég üzletében a meghívók felmutatása mellett.

— **A pécsi bányákban hétfőn megkezdik a munkát.** Pécsről jelentik: A pécsvidéki bányászstrájk kibontakozás elé közeledik. Szombaton délután fél 2 órakor Mecsekszabolcson gyűlésre jöttek össze a munkások. A gyűlésen tudomásul vették a Budapestten folytatott egyezkedési tárgyalások eredményét és elhatározták, hogy hétfőn megkezdik a munkát.

— **A Katolikus Leányklub tea-délutánja.** A Katolikus Leányklub január 18-án táncmulató egybekötött tea-délután rendez a Bika üvegtermében. Buzgó leánycsapat munkálkodik az estély sikerén. Szorgos leánykezek fogják a teát szétosztani és igyekeznek meleg és hangulatos estét szerezni vendégeinek.

HÁZASSÁGOK

Kökényesi Gábor kisbirtokos ref.—Halász Erzsébet ref., Sáfár Endre uradalmi intéző ref.—Haverl Viola Julianna ref., Szálkai József Máv. kalauz róm. kath.—Nagy Zsuzsanna ref., Berki Beniamin zenész ref.—Kacsari Olga róm. kath., Karmazsin József napszámos ref.—Balogh Erzsébet ref., Szilágyi József cipész segéd ref.—Kurucsó Róza ref., Farkas János cipész segéd ref.—Tátós Erzsébet ref., Molnár Albert kisbirtokos ref.—Sőregi Eszter ref., Lóska András bádogos segéd ág. ev.—Dobi Róza ref., Papp Imre Máv. kocsizsgáló róm. kath.—Oláh Katalin Julianna gör. kath., Kirb János géplakatos segéd gör. kath.—Balogh Erzsébet ref., Sallai Sándor hentes mester ref.—Nagy Pirokska, Julianna ref., Vadász Ferenc vasgyári gépmunkás róm. kath.—Botka Teréz róm. kath., Budai Sándor Máv. kovács ref.—Kovács Julianna ref., Hadházy László gazdálkodó ref.—Fülöp Katalin ref., Bakos Ferenc géplakatos segéd róm. kath.—Egerszegi Mária ref., Gyökös István napszámos ref.—Gyökös Julianna ref., Szabó Sándor gazdálkodó róm. kath.—Papp Rozália róm. kath.

— **Monna Lisa mosolyába szerelmes az egész világ,** ilyen lesz a Te képed is, ha Vargándl készül a fotográfiád.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Vasárnap délután A három grácia. Revue operette, Olcsó helyárak. Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette Bérletszűnet.

Hétfőn: Imádom! Francia bohózat. Premiere. A) bérlet.

Kedden: Imádom! Francia bohózat. B) bérlet.

Hangverseny és operaelőadás a Csokonai-színházban

Az idei magasnívóú zenei szemban méltóképpen illeszkedett be a Csokonai-színház szombati estje, amelyen hosszas szünetelés után újra a komoly muzsika muzsája szólalt meg a nagytradióú színpadon. A m. kir. Operaház négy fiatal művésze mutatkozott be a szépszámu és kivételesen igen zeneértő, úri publikumnak, amely kellő elismeréssel honorálta szereplésüket. — *Kruy-*

swyk Annie kitűnően kulturált koloratur énekesnő. Hajlékony, lágy hangján a *Traviata* nagy áriájának minden bravuros technikát megkiváló szépsége finom színezésben érvényesült. A művésznő az *Alarcos bálból* ráadásul adott, egyéniségéhez kiválóan illő számában pompásan juttatta kifejezésre az apród pajkosan pajzán egyéniségét. *Eitner* Irén nem túlságosan nagyterjedelmű s a magas fekvésekben itt-ott bizonytalan, de meleg és csengő szopránja méltó feladatokat kapott a *Bajazzók* Nedda áriájában s *Pető* Magyar imájában. *Závodszy* Zoltán férfias, szárnyaló tenorja, *Tosca* leveláriájában, *La-volta* egyik édes csengésű dalában s *Kacsóh* Rákóczi megtérésében rokonszenves tehetségű, nagyreményekre jogosító énekesként ismertette meg a lelkesen tapsoló publikummal. *Komáromy* Pál hatalmas hanganyagát kissé túlságosan változatos műsorban mutatta be, előadási módja néhol még kiegyenlítettlen és modoros.

A hangversenyt követő „*Színigazgató*” című vigoperában *Mozartnak* Debrecenben régen nem hallott finom báju, ódon gyöngédségű dallamai csendültek föl, felüdülésképpen a sok üres, külső hatásra spekuláló „modern” muzsika után. A kissé naivul összerótt egyfelvonásosban egymást követték a pompás koloratur pártik, bravuros triók és quartettek s az operettek zajos színpada egy órára kamaraszínpaddá nemesült. A magánművészeiben még indiszpozícióval küzdő *Eitner* Irén énektudása teljes csillogásában bontakozott ki s méltán osztoztak a sikerben a finom hatásokban exceláló *Kruyswigk* Annie, a kissé mesterkéltén mozgó *Závodszy* és a jó humoru buffoként bemutatkozó *Komáromy*.

A zenekart a zongora mellett elismerésre méltóan pótolta *Pető* Imre operaházi karmester, aki lendületesen vezette az egész előadást s látta el fölényes tudással a hangversenyszámok kíséretét. — *y.*

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Látványosságok egész sorozata tarkítja „A három grácia” operettét. Olcsó helyárakkal megy ma délután „A három grácia” sláger revue operette.

Kovács Terus és Károlyi hintázna és járják az Apache-táncot „A három grácia” ma délutáni előadásán. Gyöngyösi Mária játsza *Gretot* „A nótás kapitány” ma esti előadásán.

Imádom! a Budapestben is óriási sikert aratott legújabb francia bohózatot mutatja be a színház hétfőn A) bérletben.

„Imádom!” francia bohózat előadásaira épp úgy, mint a „Csokoljon meg!”-re nem ajánlatos serdülő ifjúságot engedni vagy magával hozni.

Apollo-mozgó

ÉDES OTTHON, Paramount film, regény egy boldog család életéből, Amerika legjobb színészeivel. Kísérők Pünkösdi hős Pathérevü.

Hétfőn 2 amerikai sláger. Gyermekrabló Notrelinki toronyőr, burleszkparódia 5 felvonásban.

Vígsház-mozgó

FLANDRIAI FIÚ, Jackie Coogan legújabb filmje, melyben kiforrott művészetének legjavát adja Kiséző Fridolin, burleszk.

Hétfőn: Tgrissremek (Fütyi s Tom) Fox világfilm.

Uránia-mozgó

Kapitán Kid nagyszabású artista történet izgalmas felvételekkel.

Jön: Osztrigás Mici Menichelliv I, Königs-mark. És megmozdul a föld. Mary Tudor.

Meleor-mozgó

Vasárnap „Lord Aldini kalandjai” Amerikai kalandor-sláger. Jön: Sónajok hidja.

Gazdasági

háztartási és műszaki cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés Debrecen, Piac ucca 23. szám alatt, —oHo— Telefon: 6. szám.

Déli gyümölcs,

Fűszer,

Csemege

CSANAK-nál

PIAC-UCCA 51

Könyves vevőknek 4 százalékos scontó!

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.

LIKÖRKÜLÖNLEGESSÉGEK, RUM ÉS

COGNACGYÁR —ooo— BUDAPEST

Ajánlja likörkülönlegességek és rumgyártmányait. — Központi telep és iroda: X. Martinyóvár-tér 8-9. sz. — PÜllöt: Budapest, IV. Váci-utca 92. sz. — Szeged: Szeged és szegedfőváros: Martonyvár. —

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071 1/2

Zürichi zariut

Newyork 517—, London 2475, Milánó 3161, Páris 2778—, Brüsszel 2575, Prága 1535, Budapest 0.0071 1/2, Belgrád 315—, Bukarest 255—, Hollandia 209—, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 78—, Szófia 375—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaci viszonyokról

Dollar 71640—72240, angol font 344000—347000, hollandi forint 28940—29190, francia frank 3886—3896, svájci frank 1340—13940, cseh korona 2144—2164, lei 368—374, irra 2994—3026, dinár 1165—1185, orosz korona 101,40—102,00 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárta

Irányzat szilárd, buza 12500 koronával, rózs 7500 koronával drágult. Forgalom szűk keretek között mozgott.
 Hivatásos árak: 76 kőbuzi tiszavidéki buza 555—571, egváb 552 fél—560, 78 kőbuzi tiszavidéki buza 562 fél—565, egváb 560—563 fél, rózs 445—450, tak, arpa 391—410, sör-árpa 470—500, köles 261—70, zab 410—420, tengeri 270—85, korpá 240.

Ferencvárosi sertésvásár

Árak: zsírsertés öreg I. r. 19—21, fiatal nehéz 23—24, közep 21—23, könnyű 19—21. Zártvásáron egyáltalán nem fejlődött ki üzlet. Az eldottakból vidékre elve elszállítottak 7 darabot.

Csöves tengerit

keresek kisebb méretűben Ajánlatokat a „Hajduföld” kiadóhivatalába kérek.

Gobelin, netz, stb munkákra modern képkeretléc kör, ovál

keret úgy képekre, valamint tálcákra nagy választékban kapható!

Hampel képkeretező-üveges. Rákóczy-ucca 8. szám

Elsőrendű Porosz kőszén Darabos koks porosz kovácskő Száraz tűzifa Fedéllemez, MÉSZ
 nagyválasztékban legolcsóbban beszereshető
BARTHA fa- és szén-telepén
 Ispoltály-u 3/b. Telefon 785.

Roppant olcsó ház és rögtön beköltözhető!

Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy kis családi házamtól még nevetséges potomárért is megváljak, odaadom a legelső jelentkezőnek még harminckét millió koronáért is!!
 Házam jókarban tartott, cseréppel fedett épület. Egy szoba, konyha, speis. Stukaturos, padlós szoba. Sertésolt 10 darab sertése. — Kut az udvarban.

Lakó nincs! Rögön átvehető és beköltözhető!
 Házam a vágóhídi villamos megálló közelében van, a Bozay telepen
Szép-ucca 23. sz.

A vételi jogügylet a Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres ucca 9 sz. alatt. — Ott teendő le a foglaló is!

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

11

Kofranek: Ugyan? — És ha szabad kérdeznem, mi legyen az?
Bán: Hova tűnt a pénztárukban a százezer korona? — Az emberek sugnak, búgnak, csak a Hir hallgat. A mi híres Hírünk. — Meglehet, hogy én eladtam a könyveimet, de megtörténhetett az is, hogy nem. Ugy teszek velük, amint ural kedvem tartja. Először, mert ahhoz másnak semmi köze; másodsor már csak azért is, mert azok a könyvek — az enyéim. De ha idegen pénz sikkad el a szekrényünkben, arról talán felelni tartozunk. Melegen ajánlanám, hogy a pénztárosuk ujjára nézzenek. Vagy talán — ne? Mit szól ön ehhez kedves Kofranek ur?

Kofranek: Hogy mit? — És én? — (Tarkát kószörűn.) Meghajlok ön előtt mester, mert ön a dialektikában legyőzhetetlen.

NYOLCADIK JELENET.

Kartal: (Magdával a szomszéd szobából jön.) Tudomásul veszem, asszonyosság. — Nos Kofranek, megyünk. De most egy fiakkert nekem.
Magda: Csak félre ne méltóztassék érteni.

Kartal: Lényegben ugyanazt mondott, mint a férje. Őt lehetetlen félreérteni. Magamat rekkommendam.

Bán: Mi is magunkat.

Kofranek: (Gunyosan) Köszönjük a bölcs pék tanulságos meséjét. Viszontlátásra. (Kartal és Kofranek Magda kíséretében el.)

Bán: Hitvány, nyomorult köpönyegforgatók. Idelopakodnak a lakásomra, hogy ne bánhassak el velük érdemük szerint. Munkatárs lehetek, de nem cinkostárs. És még azt hiszik a hitványok, hogy nem értem a gunyolódásukat. No csak még egyszer, csak egyetlen egyszer legyen szerencsém, — Istenemre, az ajtóval együtt... (A kijárat felé tekint, magához tér; szünet után kezével lemondóan int.) Rabszolga vagyok.

KILENCEDIK JELENET.

Magda: (A középső ajtón visszajön. Vidám, mosolyog.)

Bán: (Elfordul, némi szünet.)

Magda: Nos?

Bán: Elmentek?

Magda: El.

Bán: Elmentek csakugyan?

Magda: El no, el. „Az asszonyosság.” A kertajtóig magam kísérem őket.

Bán: Bizonyos vagy benne?

(Folytatjuk.)

MENYASSZONY ||| VÖLEGÉNY ||| BABA

KELENGYÉK

LEGELENYŐSEBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos Lászlónál

DEBRECENBEN, KOSSUTH-ucca 9. SZ.

Szabott árak!

SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG
 Alapítási év: 1831.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Aikalmas

dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald

rőtös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyűkben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jöminőségű Crepp de Chine minden színben leszállított áron

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
 Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt
 Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyanál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

RITTICH VIRGIL

OKLEVÉLÉS GÉPÉSZMŰRŐK

Berendez: textilgyárakat és textilműhelyeket

Szállít: textilgépeket, kellékeket, alátírókat, árúkezelőket, árúkezelőknél szakmunkákkal szolgál.

IRODA: Budapest, IX. Fereny-körút 37. 1V/2.
 Telefon: József 88-94.

Budapesti Nemzetközi Vásár



1925

APRILIS 18—27-16

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:

a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál. — Karcagon: Husás Imre okl. gépészmérnöknel továbbá a vásár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMERE UCCA 8.

Kedvezményes utazás és visum. Lakáskiutalás.

Fleischmann áruház

Budapest, Károly-körút 24. szám.

ujévi occasio

eladását már megkezdette

Az összes raktáron levő áruk tetemesen leszállított áron kerülnek eladásra.

OCCASIO ÁRAK:

Férfi és női szövetesruha:

Férfi ruhaszövet 140 cmtr.	78000 K
Strapa ruhára való kelme	145000
Homespun eredeti angol	178000
Régán és telikabátkelme 180—220000	
Kockás és csikos női ruhaszövet	42500
Gyapjucsan divatcsikkokkal	45500
Camgarn chevotte 110 cmtr.	67000

Vászon- és selymeszövet:

Kelengyevászon	15500
Mosott chiffon	19000
Piroska vászon, a cég specialitása	22500
Lepedő-vászon elsőrendű minőség	45500
Paplanlepedő-vászon 180 cmtr	55500
Konyhatároló és szakajtóruha	15500
Asztalkészlet damaszt, 6 személyes	265000
Nappali ing, saját készítményű	58000
Nadrág, saját készítményű	53000
Hálóing, saját készítményű	99000

Mosó esztály:

Grenadin duplaszélés, világos színűben	17500
Mosó voil, valódi francia, remek mintákban	19500
Hímzett grenadin, gyönyörű kimintázás	37500
Japin crep, világos alapon, mintákban	25500
Crepplein, legújabb divatcikk 100 cmtr	48500
Tennis-flannel	22—28000
Sport flannel minden divatszínben	26500
Ratinéc flannel, 56 divatszínben	41000
Double flannel, elsőrangú minőség legújabb mintákban	65000

Selymeszövet:

Crepp de Chine divatszínben	128000
Georgette minden divatszínben	135000
Trico selyem nehéz minőség	145000
Charmouse liberty színben	165000

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

A felhalmozódott maradványokat karácsonyi occasio árban árusítom.

Hirdetmény.

A nagyerdei városi fürdőt látogató közönség részére a **f. évi január hó 11-16-ig** kombinált jegyek hozattak forgalomba. A villamos vasut bármely vonaláról a nagyerdei végállomásra és ugyanon a villamos vasut bármely vonalára is érvényes, kád, vagy gőzfürdőre szóló jegyek a villamos vasut kalauzáinál válthatók. A jegy ára 9.000 (kilencezer) korona. A kombinált jegyet igénybe nem vevő közönség részére a jegypénztárnál

egy személyes kádfürdő 6.800 K

(40 arany f.)

Két személyes kádfürdő 10.200 K

(60 arany f.)

Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 5.100 K

(30 arany f.)

köztisztviselők részére igazolvány ellenében:

Egy személyes kádfürdő 5.100 K

(30 arany f.)

Két személyes kádfürdő 8.500 K

(50 arany f.)

Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 4.080 K

(24 arany f.)

A fürdő hétköznapi napokon reggel 6 órától este 6 óráig, vásáros ünnepeken déli 12 óráig áll a közönség rendelkezésére. Gőzfürdő férfiak részére: kedd, csütörtök, szombat, vasárnap. Nők részére: hétfő, szerda és pénteki napokon.

Debrecen, 1925 január 8.

Városi számvevőség.



Kondorosi csárda mellett... csárda mellett Gulya, ménes ott deleget... ott deleget, Csárdabéli szép asszonynál Bort issák az öreg bojtár... csikós bojtár.

—o—

A vámospécsi köves országút félen, a városhoz gyalog háromnegyedóra járásnyira levő hatalmas forgalmu

„Kondorosi csárda“ a tulajdonos visszavonulása miatt egyelőre hat esztendőre bérbeadó!

Rögtön átvehető! Feltételek megtudhatók és bővebb felvilágosítás nyerhető a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál Veres-ucca 9. szám alatt. Ott köthető meg a bérleti jogügylet.

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókéllékek, béléssárk, harsányák, csipkék, himsések, kötő- és szövőfonalak dus választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL

Széchenyi-ucca 43. (Az udvarban.)

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyömda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

kokszt és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát huszonegy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tüzifa telepe **Homok-kert, Híd-ucca**

12. Telefon 131. Városi Iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

DEBRECEN



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

PIAC-U. 79

II SOK PENZT MEGTAKARITHAT II

Fűtsön gázkoksszal

Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkokszt a gázgyárban mázsánsként 100000 korona és a forgalmi adó. — Házhoz szállítás mázsánsként 5000 korona. F. gyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. **Telefon: Gázgyári Iroda 74.**

Állandó Butorkiállítás

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

KILLER EDE udvari szállító,
villanyerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalat
Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

Üzlet áthelyezés! I Bronzművek

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzletét **Csapó-utca 15. szám,** régi tüzlő lakonyába helyezte az udvarba, Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallért és kéze-lőket a legrövidebb idő alatt.

és csillárokból

megrendelésre készülnek. Villany-berendezéseket jutányos árban készít

GAY JÁNOS

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. **Széchenyi-ucca 14. szám**

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz mázsánsként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz

kőszentet

Állandóan raktáron tart: Kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bánya koksztet és mosott kőszentet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Van Önnek átadó lakása? ?



Ne fáradjon annak átadásával, értékesítésével, — hanem bizza meg az átadással, annak értékesítésével a 25 év óta fennálló **NAGY LAJOS IRODÁT — VERES UCCA 9.**

Értékesítés végett mindenféle lakás fölvételik!

Minden gazda tudja,

hogy

KWIZDA-FLUID

(Kwizda rekonstrukciós fluidja):

KWIZDA marha-tápszere

KWIZDA sertés-tápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek

ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogeriákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból

Gyógyszertár Szent Lászlóhoz,

Budapest, Király-utca 12. szám.

KERÉKPAR

románcozást és nickelozést

meglehető olcsó áron vállalok.

SZABÓ LAJOS műszerész

Magos-ucca 25.

Kokusfutó

békebeli minőség

66 cm széles métere. . . K 75.000

90 cm széles métere. . . K 95.000

120 cm széles métere. . . K 130.000

Sárcipő

legjobb minőség

Női K 120.000 Férfi K 140.000

Legjobb minőségű

Hócipő

Női K 310.000 Férfi K 370.000

Gyermek sár- és hócipők nagyválasztékban, legolcsóbb áron

HAAS LIPÓT

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

Ferenc József-ut 58.

Megyeháza mellett.

Telefon: 9-63.

APRÓHIRDETÉSEK

Előlapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetemes, Hajdúföld vagy Tiszántali Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K., minden további szó 500 K., Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

Házasság céljából megismerkednék jómódu uri emberrel. „Középkort már átléptem” jellegre a kiadóhivatalba. 9690

Centri lovag uri ember ismeretségi kereselem, ki anyagi támogatást tanfolyam időm alatt. Leveleket kérek Tiszántulba „Lovag” jelige alatt 225

Bevans jelige kéri a lakás reflektálót, ha tati igényt a lakásba, kérem megírni, cím a kiadóban 3848

Megismerkedne fiatal magános uri hölgy jobb modoru férfival, aki 2-3 milliót kölcsönözne rövid időre, fedezett lakást adok a központban. — Leveleket teljes címmel „Lakást adok” a kiadóba 8847

Szögfi jeligére levél ment az Egyetértéshez, kérem átvenni 336

Vidéki önálló kovács-mester vagyok, életkorom 34 év. Nőtlesség céljából megismerkednék egy tisztességes, hozzájáruló nővel, teljes címmel elátozott leveleket a kiadóhivatalba „A bodog újév” jeligére kérem. Kaland kizárva 337

Csokos asszony jeligére levél van, kérem átvenni 338

Szögfi jeligére levél van, kérem átvenni az Egyetértésnél 339

Nem bánja meg jeligére levél van Csokos asszonytól az egyetértésnél 340

Középkori intelligens független nő vagyok, vagyok szeretnék megismerkedni egy 40 vagy 50 év körüli jobb iparos 1. vagy tisztviselővel házasság céljából. Fekete szemű jeligére az Egyetértéshez 361

30 éves, önálló keresettel bíró leány vagyok, férjhez mennék jobb iparoshoz, vagy tisztviselőhöz, berend zett lakásom van, leveleket „Jo gazdasszony” jeligére az Egyetértéshez 360

Intelligens 20 éven felüli finom lelkű szegény leány ismeretségi kerese szigoran diszkrét független középkori uri embernek „XX. század” jeligére az Egyetértéshez 372

Ismeretség hiányából jobb megjelenésű, jovanellú, közép-termetű 34 éves közép-termetű gpkovacs és lakatos iparos benőssülne gazdálkodó családba vagy özvegy ismeretségi kerese, ahol gazdakodhatna, 20 család méhézetet elhelyezhetne és önálló ipart is üzhetne. Tej s című leveleket „Komoly házasság” jeligére a Tiszántulba 398

En 25 éves árva leány vagyok, nincsen senkim, szeretnék megismerkedni házasság céljából egy jobb emberrel, Levelet „Arva” jeligére az Egyetértéshez kerek 468

Angol jeligére levél van az Egyetértés kiadóban 469

Szög az élet jeligére levél van az Egyetértésnél 460

Zsidó vallású 27 éves fiatalember melőbb benőssülne vidéki családohoz. Hozzártatózó komoly levél címmel „Röfös szakma” jeligére a Tiszántulhoz 434

Bevans, Bakfis, Házilpar jeligére levél van a Független Újság kiadóban 450

Két pajkos fiatal lány, kik szórakozni vágyanak, megismerkednék jobb zsanerű szerény fiukkal. „Fiuk, azért vagyunk, hogy szeressünk” jeligére a Független kiadóba 448

Lakás

Istálló és udvar használatát keresek kiadó lakást. Lehet kül-örségen is. Ajánlatot a „Hajdúföld” kiadóhivatalba kerek. 234

Özvegy tanárné kitűnő kosztot ad azon magános urnőnek vagy urnak, aki neki és felnőtt fiának 2 szoba, konyhás modern butorozatlan központban lévő lakását átengedi. 232

Két szoba, előszobával irodának, orvosi rendelőnek esetleg takárnak kiadó. Cím a kiadóban. 866

Két szobából, verandából, előszobából áll lakásom elcserelem budapesti vagy újpesti lakással, esetleg jutányosan átadnám. Ajánlatokat „Alkalm” jeligére Egyetértés kiadóba. 34

Jömeneteli vendéglő fűszerüzettel, 3 szobás lakással, kuglizóval bérbéadó. Fűszerberendezés, felszerelés eladó. Honvéd-u. 9/1. 341

Calmosan butorozott szoba Varga-ucca elejen kiadó. Cím a kiadóban. 437

Közübejárati butorozott szoba uri nőnek, vagy idősebb urnak 15-re kiadó. 466

Uccal butorozott szoba azonnal kiadó Jósef kir herceg ucca 17. 465

Különbejárati butorozott szoba uri nőnek teljes elátással kiadó. Péterfia-ucca 26. szám. 433

Calmosan butorozott különbejárati szoba 15-re kiadó. Miklós-u. 8. 426

Egyszobás, konyhás, speizos lakásomat azonnal átadom. Értekezhetni Kazinczy-ucca 2. 8850

Intelligens férfi lakást kaphat Gyömréne, Vörösmarthy-ucca 32. 4. ajtó. 431

Calmos uccai butorozott szoba izraelita uri embernek kiadó. Cím a kiadóban. 418

Kis butorozott szoba kiadó Maróthy György-ucca 13. 4. ajtó. 404

Kiadó lépéssel február 1-re nagy szoba, konyha a fűtőház közelében. Cím a kiadóban. 408

Elcserelem Barna-uccában lévő egy szoba, konyhás lakásomat Nap-uccán és környéken, Miklós uccán. Cím a kiadóhivatalban 412

Elegánsan butorozott szoba ágyneműházzal kiadó. Cím a kiadóban. 401

Átadó lépéssel 2 szoba, konyha, előszoba, speiz, nagy udvar. Péczeli ucca 7. 350

Szoba konyhát mellékhelyiséggel keres gyermektelen házaspár. Cím a dohánygyárnál. 362

2 szoba 2 konyha 3/0 négyzetű szögfi-vel eladó. Kínizsi-ucca 72. Ugyanott 5 méteres bádogtető eladó. 374

Különbejárati uccai butorozott szoba Péterfia urnak kiadó. Cím az Egyetértésnél. 354

Butorozott szoba kiadó idősebb nőnél 2 intelligens személynek. Csapó ucca 51. 3. ajtó. 375

Kiadó 2 személynek butorozott szoba elátással Városháza trafik. Piac u. 358

Különbejárati jól butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cím az Egyetértésnél. 359

Modern egy szoba, előszoba konyhával kiadó. Kohn, Szalkai 6. 443

Butorozott uccai szoba kiadó, esetleg ellátással. Piac 58. II. em. 447

Különbejárati kétágyas butorozott szoba ganeat uri embernek kiadó. Csapó-ucca 61. 467

Ajánlat

Mindenre alkalmas jó helyen üzlethelyiség átadó. Cím az Egyetértés kiadóhivatalban. 292

Fajborok 20,000, 22,000 korona 1-terenkent TOKA fűszer, csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvétetik

Maradék csipkéből izléses terítő készül. Csapó-ucca 36. 3797

Tanuló felvétetik Pauló részöntőnél Bethlen-ucca 34. 166

Csapó-ucca 67. Báint József asztalos saját készítésű keményfa butorait tartja raktáron. 805

Komlóssy ut 20 szögfi pajtvával kiadó. Értekezhetni Kiss t. ár. ülnőknél, Csapó-ucca. 807

Pékségemet heti vagy havi elszámolásra kiadom, Felvilágosítások Berger Honvéd-ucca 19. 808

Pénzkölcsonl legelőnyösebben közvetít a Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 42. szám. 309

Moslék kapható. Cím Piac-u. 42. Pannónia étterem. 293

Topolyabotés búkkifalószobák legelőcsobban beszerezhetők Presirta-ucca 27. 3760

Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Német órát adnék ebédért. Cím a kiadóban. 315

Elemi iskolások magántanítását, esetleg hegedűtanítását is, délutáni órákban, felelősség mellett vállalja husz évi gyakorlattal bíró tanító, Agárdi 14. 285

Tegla szűkecskét most szeresse be hortobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Házhöz szállítunk. Tisztviselőknék engedmény. 168

Italmérés átadó lakás és nagy boros pincével. Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 206

Bőrbeadó helyiség műhelynek vagy üzletnek, értekezni, Varga úgvéd, Csapó-u. 17. 286

Wirth féle gyárból ujonnan érkezett kiváló széphangu és kivitelű modern fekete pianinó, valamint más gyártmányu pianinó kapható. Szendrő, Bathyan-u. 22. 8834

Legdivatosabb estélyi ruhákat, kosztümöket és kabátokat készítek háznál Napidij 150.000 korona koszt nélkül. Péterfia 11. Keresztéputat. 3818

Gőzmalmok és terménykereskedők figyelme! Most nyugalmazott Mav. főoszt. tisztviselő, ki a háztartási vármegyéik ő szei nagybirtokosait személyesen ismeri — megfelelő alkalmazást vállal. Cím a kiadóban. 318

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros literenként kapható csak 13.000 korona Vasárnap reggel 10-3 óráig. Poroszlay-ut 53. 824

Harisnyát készítek. Csipkét, szalagot, hímzést, Margit díszeket és az összes rövidárúkat a legnagyobb választékban a legolcsóbban vásárolható özv. Binóth Vilmosné cégnél (püspöki palota) Hatvan ucca 1. szám alatt az udvarban. 325

Gürtner zongorahangoló Széchenyi-ucca 15. szám. 314

Estélyi ruhák legstikeresebben és szűkecskét is egy nap alatt Kovács Irén dívattermében Hunyadi u. 181. 3846

Mandel József kárpitos Miklós-ucca 33. — Kesz. hentesek, divanyok raktáron. Javitásokat jutányosan készítek 326

Kiadók 25-80 milliót. Cím az Egyetértésnél 343

Középkori tanulók correpetálását, olasz nyelv es mando in tanítását vállalom. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában 384

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros literenként is kapható, csak 16.000. Vasárnap reggel 10-3 óráig. Poroszlay-ut 53. 385

Különálló kétszobás lakás, sertés és baromfi tartással bérbéadó. Hadhazy-ut 19. 344

Női kalapszalomba gyakorított kézilény ajánkozik. Cím Egyetértés kiadóhivatalba. 845

Házvezetőnőnek ajánkozik a háztartás minden ágában jártas fiatal asszony. Vid kre vagy puztlára is. Címét kérem leadni. Házvezetőnő jeligére Egyetértés kiadóhivatalba 346

Legmagasabb kamatot fizet pénze után ma a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat központi Irodája Debrecen, Veres-ucca 9. 3850

Írmeznő ruhák kölcsön kaphatók laborfati Markos Luisa angol és francia női divatváltójában. Rákóczi-ucca 41. 3850

Hosszú házhoz dézsa, zairosbordó legolcsóbban kapható és javítható Asztalos István hord gyártási telepén. Boldogfay-ucca 3. Telefon 658. 3852

25 millió kölcsönt adok biztos fedezetre. Cím városi házi trafik. 3853

Vidéken jömeneteli üzlethelyiség modern lakással kiadó. Bővebbet Kohn, Szalkai-ucca 6. 442

Középkor iskolások correpetálát újháberről és nemetből elvállalom. Cím a kiadóhivatalban 442

Kékküti ásványviz kapható Deutsch Lajos fűszerkereskedésében. Főútele a főposta mellett. 420

Meglepő olcsó árban vásárolhat henteset, pités, szövet, bőrvászon divanyok af ik. Icszőr matracokat, ruganyos ágybetéteket, szalon és bőrgarnitúrát Berzely fotólek készen kaphatók Pécz kárpitosnál, Hatvan-ucca 41. Részletfizetésre is kapható. 421

Importált lipiói turó, kóser is kapható Első Debreceni Turóüzemnél. Darabos-ucca 20. Telefon 668. 451

Egger mellpasztilla mint köhögést oldó cukor 60 év óta van forgalomban. Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogériában. 439

Egylet higiénikus fogpépg használatra állandan megóvja fogait. Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogériában. 440

Kékküti ásványviz kapható Sárközy Sándor fűszerkereskedésében, Hatvan-ucca 15. 441

10 mássa külföldi szenel adok, aki egy egy szoba konyhát átad, egy szoba is megtelei Király-ucca 5, pincelakás, Karmazsinó 430

Mérlegképes, adóügyekben jártas perlek könyvelő szakönyvést vállal, szives megkerest Mérlegképes jeligére a Pannónia portáshoz kéremnek. 463

Biztos megélhetést nyérhet jó lakással rebbelkező ki-családu házaspár lakás-csere után, Értekezni Csapó-ucca 28, műterem 467

Ugy férfiak mint nők saját otthonukban végezhető 4 féle háziipari munkát tanulhat meg, 2-3 millió az árut értékesítő betét megtérül, Címét közölje bármely debreceni lap kiadóhivatalba „Házilpar” jeligére 462

Pénz! Pénz és buzakölcsonl rövid idő alatt bármennyit szerez, közveit olcsó kamattal ingatlan fedezetre. — Pataky, Csapó-ucca 19, keresztéputat. 435

Központon italmérés vagy az üzlethelyiség bármely célra, cím a kiadóban 414

Zongora tanítást elvállalom cigányosan is, cím az Egyetértésnél 468

Jelenleg szatócs üzlet lakással, gyümölcsös, dísznő, baronfi tartás, lakások is átadható. Átadó. Cím Csapókerti, Kínizsi ucca 73. 370

Pénzkölcsonl ingatlanra méltányos kamattal közveit Hoch iroda, Szent Anna-ucca 4. 397

Kvartély kapható január 15 re, ugyanott anyagieraktnak udvarrész kiadó. Cím Maróthy György-ucca 36. 463

5 q búzát kölcsönadok ujjig helybeli gazdálkodóknak, Nyi-ucca 119. 382

Bálozó hölgyek figyelmébe ajánljuk leszállított árakban női divat terméket. — K. Vács övérek. Péterfia 11. 455

Magánvisgákra polgári és gimnáziumi tanulókat sikeresen elkészít tanár Koszuth-ucca 18. 466

Szöpen mosok vasalok, ajánkozik házakhoz 356

Sírkövek békebeli minőségben, minden kivitelben olcsán, részletfizetésre is beszerezhető Sírkőkereskedés, Hunyadi-ucca 14. 363

Boldogkerti, I. járáson 10/0 kvadrát föld kapható épülettel azonnal átadó özv. Priser Edéné Hunyadi 12. 411

Kereslet

Vessünk használt, de jó állapotban levő Auer gázhárisnyatartó koronákat. Vítágtáisi vállalat városi üzlete. 260

Könyvelőt keresek délutáni órára. József kir herceg-ucca 44. 261

Felöltlen uri leány keresztény idősebb idő-ebb házaspárnál, egyedül álló ur-hölgyneél társalkodónál, házvezetőnői állást keres, hol családtagoknak tekintenek. A háztartás vezetését, felügyeletét vállalja és megédezik. Nem annyira fizetest, mint jó bánásmódot és nyugodt otthon keres. Bővebbet a Hajdúföldnél

Tanulóleány felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Ölmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Laktórsat keresek, lehetőleg medikust. L. Végh László, Busi-ucca 16. 433

Szöllőt 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérben keresek. Cím a kiadóba. 3819

Szakácsné jól főző uri házhöz Török-szentmiklósi azonnali vagy 15-iki belépésre felvétetik, Értekezni Deutsch Albert és fiánál, Hatvan ucca sarkán. 316

Eladó

Földök az Ondódon 11 és fél, 4 és fél, 24 holdas tanyas, 5-5 holdas pusztai földök.

Homoki földök: 16, 15 és 280 holdas tanyás birtokok.

Parcellázás alá kerül 25 házhely 300 négyzetöölös területtel a Vilmos lak-tanyánál.

Bérbe kiadó 285 m. holdas birtok Debrecenből 20 kilométerre.

Eladó házak és szögfiök nagyválasztékban helyben és vidéken. Szögfiök 1, 8, 10 és 14 holdasok.

Vendéglő 3 szobás lakással, istállival és egész udvarral kiadó. Bővebbet

Böszörményi László Ingatlanforgalmi Irodája Debrecen, Miklós-ucca 7.

Számolni tudó 40—50 éves tiszta multu, tiszteltes, komoly magános nőt keres idősebb magános férfi szerény háztartás és üzlet vezetéséhez részvevőre, verdeglyőbe vidéken, Cim a kiadóban. 3815

Kártyatanuló fizetéssel felvétetik. Bőr kártyánál, Zépolya-ucca 2. 209

1-6 óráig elfogadást keresek uri családnál, a német és francia nyelvet bírom. Szíves megkereséseket „Tanárúró” jelige alatt a Debrecen kiadóban. 304

Üvegöntött szekrényt bérbe keresek. Cimét Debrecen Szekrénytársasághoz „Szekrény” jelige alatt kérek. 322

Fodrászüzletet bérbe keresek. — Cimét „Fodrász” jeligére Debrecen kiadóhivatáiba kérek. 323

Szeptal és dajkát két hónapos gyermekhez azonnal felvesz Fekete, Piac 26 a, III. emelet. 322

Két vas- és mánczfürdőkád megvételre kerestetik. Deák Ferenc u. 6. 295

Nyugdíjra délelőtti, esetleg lakásán végezhető írásbeli munkát keres. Cim „Nyugdíjas” jeligére Debrecen kiadóhivatáiba. 319

Irodakészítési ki kettős könyvvitelben és gépiráskán jártas, keres dr. Balázs bank. Piac 89. Személyes jelentkezés délután 5—6 óráig. 319

Ügyes kimerítő felvétetik fizetéssel és kosztal. Vadászúrt vendéglő, Petőfi-tér 7. 296

Keresek 20—25 millió koronát biztosítékra heti vagy havonta kamatra, cim a kiadóhivatáiban. 3829

Jobb családból való nő háztartásban, főzésben jártas, kis családnál állást keres. Cim a kiadóban. 3844

Jobb fiatal ember lakást keres a város belterületén, szerény igényű, cim az Egyetértésnél. 386

Perfekt könyvelő felvétetik, írásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével. Árútlelet jeligére az Egyetértés kiadóba küldendő. 387

Teljes napi egy száliter mennyiséget átvennek, esetleg saját igammal szállítom Széchenyi ut 14. 347

Tanuló felvétetik Schwartz uriszabónál. Haiköz 4. 348

Tizedes mérleg 2 darab jó állapon megvételre, Piac-ucca 41, „Tűz”-nél. 416

Perfekt könyvelő felvétetik, írásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével. Árútlelet jeligére az Egyetértés kiadóba küldendő. 387

Tanulók kovácsok, kerékgyártók, fényezőök magas fizetéssel felvétetnek Neuänder Andor kocsijárában, Erzsébet-ucca 28. 419

Perfekt gyors és gépirónó levelezésben gyakorított felvétetik iparvállalathoz, — németül tudók előnyben. Sajátkezűleg írott ajánlatot „Munkaerő” jeligére az Egyetértéshez küldendő. 381

Mindenek szakkácsnő vidékre azonnal felvétetik, Darabos-ucca 52, I. ajtó. 400

Takarítónőt keresek január 15-re. E foglaltság délelőtt 7—11 óra között. Varga-ucca 2, földszint 2. 407

Tanulók irógép műszerésznek, lehetőleg 4 kötéppisálával felvesz Hegedűs és Bény irógép vállalat, Király-ucca 4. 369

Laktársat keres orvosnő hallgató lehetőleg kollegát azonnalra. Cim a Debrecennél. 399

Lovakat négyévestől nyolc évesig jobb minőségűeket, nyolc milliciót tizenkét milliciót a nagyvásáron átvevő veszek azonnal fizetve. 406

Iparos fiatalembereket kvártélyra és kosztra felveszek. Cim Ferenc József-ut 26-b, házmester. 342

Fodrászüzletet kisegítőnek felvesz Kárpoti, Eötvös-ucca 64. 402

Tanulók felvétetnek, forgács kapható Asztalos István hordógyártási telepen, Boldogfalva-ucca 8. Telefon 6—58. 3851

Tisztviselő vagy tisztviselő irodai gyakorlatú, gyors és gépiráskán perfekt alkamazást nyer. Ajánlatok igény feltüntetésevel Vasbutorgyár részvevőtársasághoz intézendők. 3855

Kifutó leányt felvesz Sándor Ármin ékesítés. 438

10 milliót keresek kamatra. Cim az Egyetértésnél. 461

Asztalos műhelynek megfelelő helyiséget keresek, magas bért fizetek. — Cim Bocskai-tér 4, Szokeres. 463

Egy jobb középkori özevgy nő keres gazdasági vagy anyahelyettes állást. A ház minden ágában jártas, helyben, vagy vidékre is elmegy Kigyó-ucca 5. 877

Tanuló és kifutóanyagok felvétetnek Goldstein Karolinánál, Miklós-ucca 5. 444

Kesegépet veszek John-félt. — Maday Lorántffy-ucca 17. 449

Hégy családú komenciás cseléd felvétetik, 17. 18 éves leányt örökbe fogadok Csapó-ucca 23. 364

Gépkocsivevő, tanult lakatos állást keres 16 [HP] nál, szíves ajánlatot „Soffőr” jeligére az Egyetértéshez. 351

Ki volna hajlandó 3 milliót 6 óra kölcsön adni, kis gyermekét vállalom, cim az Egyetértésnél. 371

Borseprót hektoliterenként 120,000 k-ért, szőlő törökly q ként 80000 koronáért bármily mennyiségben átvesz Debrecen város központ északnyugati Kútsóvár-sártér 19. 380

Két fiatalember kvártélyba felvétetik Kut-ucca 114, I. ajtó. 352

Városba bárhol üzletet kiveszek, cim az Egyetértésnél. 379

Utazók felvétetnek Paplan király Arany János-ucca 61. 878

Gyermekszülő megbízható leányt keresek kis gyermek mellé. — Dr. Liederman, Kálvin-tér 3, I. em. 458

Perfekt magyar gyors és gépirónó irodai munkákban jártas, szép kézírással azonnaira állást keres, Szíves megkeresések Rónai Olga, Erzsébet-ucca 44 alá küldendő. 454

Bejárónói keresek a délelőtti órákra, — Maróthy György-ucca o. emelet. 465

Asztalos meg, ki fagegmunkáló gépek kezelésben jártas, felvétetik a Fabehez-zafai és Kereskedelmi Rt. telepen, Homokkert. 429

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Sztanó és Cabán fűszerüzletében, Bocskai-tér 1. 464

Sertéshizlalt keresek bérbe 50 drb. sertés hi laására, lehetőleg a város északi részén. Cim a kiadóban. 427

Beconádi mézpergetőt 42-es kaptárt keresek Ajánlatot Sinay-u. 5-b alá. 883

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi ut (kört) 21. 252

Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezni Bathány-ucca 14. szám. 8158

Szomoking öltöny, szakkett-kabát mellény-nyel olcsón eladó. Vitárius, Egyháztér 8. 211

Esztergád csucs 3 m. 260 m. magas sürgesen, jutányos eladó. Hajdunánási gépjárató műhely Rózsa-ucca 89. 268

Eladó Czeizing-telep Határ ut 13, számú ház. Értekezni Varga ügyvéd, Csapó-ucca 17. 287

Gaszfűrdőkályha, jókarban levő, megbízásból jutányos eladó. Kovács szerelő, Szentanna u. 2. 3807

Kifutó minőségű rízlíng bor van eladó. — Göya-ucca 17. 151

Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügyneköt díjazom. — Ugyanott egy bekecs eladó. 256

Harminckilences angol box csizma sámfavai eladó. Agárdi-ucca 14. sz. 258

Uj családi ház eladó, Eötvös-ucca 41. Villany, vízvezeték gyümölcsfák. 259

Mangalica tisztavérű, 2 és fél éves szőke tenyésztés (Gabor József ur tiszteletére) tenyésztéséből származó eladó. Értekezni: Engel, Werbőczy-ucca 3. szám, vagy a Lőkóvits ékszerészüzletben. 3832

Jutányos eladó nagy szővőszék, szőnyegszővésre is átalakítható. MANSZ szővőjében, Burgundia 1. 3825

Eladó Barcsai-telep, gróf Leiningen-ucca 25. sz. ház egy szoba, konyha beköltözhető lakással. 3816

Eladó szőlő Köntös-kertben beköltözhető lakással, Erzsébet-ucca 52. 317

Eladó Wolaifka-telepen 1127 négyszögöl termőföld vagy három házhely, egy házhely 372 négyszögöl. Egy házhely ára 12,000,00 korona. — Értekezni Kereses-telep, Szávay Gyuta-ucca 13. szám. 3880

50 kg. asztali tizedes mérleg és 5 kg-os marvanylapi mérleg elad. Kiss mérlegkészítőnél, Piac-ucca 38. 3838

Eladó sötétkék férfi kabát és sötétkék utazó bunda. Cim a kiadóban. 3828

Fajtiastia Plymouth kakasok eladók, Batha, Szoboszlai-ut, vasuti órházal szemben. 3835

Keményia matt hálószoba eladó, Batha, Szoboszlai-ut, vasuti órházal szemben. 3836

Eladó világos férfi télikabát, Péterfia 13. kapu alatt. 3831

Motorkerékpár modern oldalcsánakkal kitűnő állapotban sürgősen eladó, Hajdúszoboszló, Kovács Zoltán. 3839

Farkaskutya, nőtény, 8 hónapos, valódi faj eladó. — Kovács Zoltán, Hajdúszoboszló. 3840

Egy nagy 4 léteres gőzcséplő garnitúra eladó. Zavoda Mihály Hajdusámszon, Kis-telek, 147 számú tanya. 3843

170 kilitő zsirsertés eladó Sziv-u 14. 3843

A város legforgalmasabb helyén levő, biztos megélhetést nyújtó fűszerüzlet 1930 ig tartó oleson kötött lakbérrel eladó. Cim a Hajdúföldnél. 3841

Eladó a Nyilas-telep, Márton Kálmán-ucca 11 sz. ház nagy telekkel és azonnal beköltözhető kétszobás lakással. Van benne egy bolti helyiség, egy kovácsműhely, egy raktárhelyiség, istálló, stb. Eladási feltételek dr. Takacs Dezső ügyvéd irodájában (Piac-ucca 63 sz., I. emelet) tudhatók meg. 3845

Eladó egy 14 éve üzemben levő 4 Hp. Nicholson gyártmányú cséplőgarnitúra, továbbá egy két hengeres üzemképes Opel gyártmányú 16 Hp. 4 ülésszemélyes automobil. — Tudakozódni lehet Felegyházi Lajos gépakatos-mesternél, Hajdúszoboszló, Zöldág-ucca 1387 3814

Moslók van eladó Petőfi tér 10. 320

Eladó jókai összes költeményei. Megtekinthető Szemes jegyzőnél 10—12 óráig. Ajtó-ucca 10. 297

Harisnyaköltő gép 12-es. jó karban levő eladó Rákóczi 67, keresztépület. 298

Egy fürdőkád, jó karban levő olcsón eladó Vigkedvő Mihály-ucca 62. 299

Három darab 8 hetes malac eladó, Jókai-ucca 3. 301

Eladó Jerikó-ucca 51 számú ház és szőlő. 302

Zongora, elsőrangú bécsi gyártmány, rövid jó hangú, egy új topolyahatású hangberendezés és egy polituros komót eladó, Homokkert-ucca 111. 203

Eladó házasszóló részben vagy egészben, Bószörményi-ut 24. 312

Eladó Csapó-ért, Apponyi-ucca 11 számú 796 négyszögöl jó termő szőlő új borházal, értekezni Darabos-ucca 23. 311

Modern husfeldolgozó üzem a belvárosban eladó, esetleg kiadó. Cim a kiadóban. 313

Szombaton levágandó egy darab fiatal 129 kilitő zsirsertés egészben vagy fele is eladó. Homok-ucca 117. 300

Cukorrépa 100 mássa eladó, Bethlen-ucca 14, kapu alatti jobbra. 388

Jókarban levő butor eladó, Homok-ucca 33. 389

Eladó 800 négyszögöl eseménye szőlő a Gerébi telepen. Értekezni Nyilas-telep, Nemes-ucca 1/b. 327

Bor, tíz hektó olcsón eladó, Mélnisz-tér 13. szám. 390

Eladó azonnali beköltözéssel 1 szoba, konyha, üvegzett gang, 600 négyszögöl udvarral. Bózzai-telep. Léti-ucca 1-e. 331

Eladó a „Kék Macskához” címzett igen jó menetű vendéglő. Bővebb felvilágosítás a helyszínen szerezhető. 396

5 hold szőlőhöz szakmányost keresek, aki a dinnye és konyhakertészethez is ért. Lakást adok Sziv-ucca 18, ugyanott egy patkányfogó foxi eladó. 333

Eladó kőris telehálszoba, fekete tőgyfa ebédülő borszákkal Csapó 49. 334

Eladó világos keményfaháló, hercser, hintaszék, püss divány, ebédőkredec, konyhakredenc Kut-ucca 82. 335

Eladó Hatvan-uccán jövedelmező ház üzlettel, beköltözhető lakással. Kossuth-uccánál nagyteikü szép ház-ucca 4 szobás lakás beköltözhető. Értekezni Lorántffy-ucca 43. 332

Eladó 70 mássa buzéért hat léteres, huza-tos Schutleworth-féle gőzkazán. Cim a kiadóban. 328

Eladó Csizgekert. Károly Ferenc József ut 42. számú saroktelek. Értekezni Kossuth-u. 25. 391

Eladó a Nagyalomás tőzsomszédságában fekvő téglagyár felerészre 19 kat. hold föld, 8 szobás uri lakás, istálló, szinek körkemenec felszerelés stb kedvező fizetési feltételekkel. Ügyneköt díjazom. Értekezni Balognánál, Kossuth-ucca 22. szám. 392

Eladó Vörösmarthy-ucca 2. sz. ház beköltözhető lakással. 393

Eladó Kigyó-ucca 4. sz. ház, kedvező árak mellett. 329

Nyilas-telep, Kossuth Lajos-ucca 27. számú házhely a megkezdett épülettel együtt eladó. 394

Lucernának, közvetlen a város alatt tíz hold prima szántóföld eladó, Széchenyi-ucca 55. 35

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Hét darab bundának való jubbor egy új juhász bunda eladó. Értekezni Cegléd-ucca 4. 830

Motorkerékpár 6—7 Hp. 3 személyes jutányosan eladó Vigkedvő 10. 471

Eladó Nyilastelep, Kálvintvr 42 sz. ház beköltözhető lakással, minden elfogadható árt. Értekezni a helyszínen. 470

Eladó Mester-ucca 14 számú modern ház. Értekezni Mester-ucca 11. 469

Eladó Klapka-ut 39 számú házhely épülő anyagokkal, értekezni lehet Kut-ucca 132 I. ajtó. 462

Eladó igen jó férfi téli kabát közpötmétre részletre is. Árpád-tér 14. szám, Balognánál. 3854

Bor, 6 és uj, több hektoliter eladó, — Andrassy-ut 9 b. 425

Eladó Turul vendéglő berendezéssel együtt Vamospércsi-ut mentén, Nyilas-telep, Márton Kálmán-ucca 3, vagy haszonbérbe kiadó. 457

Eladó modern ház Boldogkert, Egreskert-ucca 7. Három szoba átadó. Értekezni ott. 438

Egy használt diófa furnéros háló és alvó eladó ocsa n. Hadházi-ut 22. 433

Tűzfűtő gép 6 és 20 Hp Blok-motor eladó. Barna-ucca 14, Fehér. 428

Takaróanyagok, csutka, török, szalma eladó tagdülői tanyán, Hatvan-ucca 60, Pásztor. 456

Szóna préselő gép eladó. — Cim Csapó-ucca 58. 445

Tűkrős nagy, alig használt divány olcsón eladó Rákóczi-ucca 65. 446

Tűzifa és terményüzlet nagyon forgalmas helyen felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezni lehet Székely-ucca 9. 464

Eladó egy kiébszerű vendéglői berendezés, egy hentes vagy mézárósnak való pult és fűszernek való kredencia nagy s ezezi. Bihary-telep, Diászegi ut 14. szám. 410

Eladó ház, azonnali beköltözhető lakással, padlós stukaturós Damjanics-ucca 11. Ugyanott egy valódi farkas kutyája hat hónapos eladó. 873

Browning 7-65-ös engedéllyel együtt eladó, megeinhettel Bathány-ucca 2, Szabó cukrásznál. 353

2 kasza buza török és szalma eladó — Teg askert, Léti-ucca 1. 376

Villa 5 szobás beköltözhetővel, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel, Széchenyi-ut 5. 367

Eladó egy 2 méteres hosszú bankkli, 2 méteres hosszú szabó asztal és söis asztal, Jakab, József kir. herceg-ucca 31. 368

Zongora bérbeadó, esetleg eladó. Bővebbet Peterfia 52, keresztépület. 424

Antik könyvszekrény diófa gotstil eladó, Maróthy-ucca 3. 422

Eladó a Hatvan-uccai kertben. Gyepősor 7. sz. 612 négyszögöl szőlő 70 darab gyümölcsfával és lakható épülettel. Értekezni lehet Hatvan-uccai kert, Góher-ucca 83. alatt. 357

Parkaskutya valódi 1 éves nőtény eladó. Mav. Colonia. 349

Nagyteikü sarok ház a Meteor mozi mellett beköltözhető 2 szobás lakással olcsón eladó. Értekezni Bocskaitér 12. 365

Beköltözhető 4 szobás lakással Mester-uccán nagyteikü sarokház eladó. Cim az Egyetértésnél. 355

Kis családi ház felerészre olcsón eladó. Czipott ügyvéd, Varga-ucca 36. 403

Fodrászberendezés egészen új 2 drb. forgószekkel igen olcsón eladó, Cim a kiadóban. 415

Vegyés

Ajónrozás különböző szélességben, Endi-zest, apikálást gépen jutányosan végző, Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1. 9750

Elvesztett egy borsó nagyságu brilliáns gyűrű szombat délelőtt a Péterfiától a villanytelepig vezetett utvonalon. Beost-lates megtaláló egy millió korona jutalomban részesül a rendőrségen. 218

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2.500,000 Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749

Arverés hirdetés. Január 10-én délelőtt 11 órakor Ajtó-ucca 16. szám alatt butorok, drágaságok árvereztetnek. Rössner végrehajtó. 406

Csapókerti Olvasókör f. hó 18-án délután 3 órakor tartja évi rendező közgyűlést, mire a tagokat tagsági könyvvel tisztelttel meghívja a vezetőség. 866

Hajdú a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Budapest, József-ut 59.